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czytaj na str. 4

Kangur 
uciekinier złapany

NA SYGNALE czytaj na str. 7Jedno czy dwa referenda w Piotrkowie?
O organizacji w Piotrkowie referendów w sprawie CIC i odwołania prezydenta oraz Rady Miasta rozmawiali 
w programie O TYM SIĘ MÓWI na antenie Radia Strefa FM radny Paweł Kowalski oraz Maciej Zadumiński 
z grupy referendalnej, członek Ruchu Obrony Granic. 7 sierpnia na nadzwyczajnej sesji zbiorą się radni.

Wypadek na Wierzejskiej z udziałem 4 pojazdów
Cztery pojazdy uczestniczyły w zdarzeniu do jakie-
go doszło we wtorek, 5 sierpnia po godzinie 10:00 
na drodze Piotrków – Koło. czytaj na str. 6
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Czy to rozłam w piotrkow-
skiej prawicy? Radny Piotr 

Gajda na antenie Strefy Fm po-
wiedział, że jego klubowy kolega 
Łukasz Janik ma bliskie kontakty 
z radnymi Koalicji Obywatelskiej: 
Marleną Wężyk – Głowacką i Mał-
gorzatą Pingot, i że do tej drugiej 
zwrócił się kiedyś per „kochanie”. 
W związku z tym radny Gajda 
profilaktycznie nie podaje już ręki 
radnemu Janikowi, bo nie wie, 
co ta ręka wcześniej mogła robić 
i gdzie była.

Po tygodniowej przerwie 
wznowiona została sesja 

Rady Miasta Piotrkowa Trybu-
nalskiego, podczas której radni 

wrócili do sprawy powołania 
komisji ds. referendum w sprawie 
utworzenia Centrum Integracji 
Cudzoziemców. Przypomnijmy: 
dwa tygodnie temu, mimo ponad 
dwóch godzin dyskusji, nie udało 
się wyłonić trzech członków wy-
maganych do utworzenia komisji. 
Po burzliwej dyskusji i niezręcz-
nej ciszy, wywołanej pytaniem 
o dobrowolne zgłoszenie się do 
komisji, trzecim członkiem został 
radny Paweł Kowalski. Po prostu 
nikt się nie kwapił, a ponieważ 
pan Paweł znany jest z tego, że nie 
lubi ciszy, zwłaszcza niezręcznej, 
zgłosił się na ochotnika. Panie 
Pawle! Gratuluję zostania człon-
kiem z ramienia.

I ta właśnie komisja policzyła 
podpisy oddane przez miesz-

kańców, którzy obawiają się Cen-
trum Integracji Cudzoziemców. 
Radni Małgorzata Pingot, Dariusz 
Cecotka oraz Paweł Kowalski pod 
okiem obserwatorów sprawdzili 
6726 podpisów. Jak ustaliliśmy, 
5478 podpisów było ważnych, 
a 1248 nieważnych. Referendum 
w sprawie CIC prawdopodobnie 
odbędzie się po przegłosowaniu 
sprawy przez Radę Miasta na sesji 
nadzwyczajnej i zatwierdzeniu 
wniosku przez wojewodę. Uwagę 
internautów przykuło zdjęcie rad-
nego Cecotki (zbieżność nazwisk 
z autorem tekstu całkowicie przy-
padkowa – przy. autor) w koszulce 

z napisem „Psy szczekają”.

Będą kolejne zmiany na 
stanowisku prezesa Miej-

skiego Zakładu Komunikacji 
w Piotrkowie Trybunalskim. Do-
tychczasowy szef spółki Andrzej 
Dziewanowski pełniący tę funkcję 
od końca maja zrezygnował ze sta-
nowiska ze względów osobistych.  
Był tak krótko, że zapomniałem 
nauczyć się jego nazwiska.

To już pewne – sklep Me-
diaMarkt w Piotrkowie 

Trybunalskim zakończy swoją 
działalność. Ostatnim dniem 
funkcjonowania placówki będzie 
14 sierpnia 2025 roku. Informację 
potwierdziło biuro prasowe sieci. 
Pamiętam początki obecności 
MM w Piotrkowie i słynne hasło 

„Sklep nie dla idiotów”. Mam 
nadzieję, że nie ma ono związku 
przyczynowo  - skutkowego z de-
cyzją o zamknięciu interesu, bo to 
by oznaczało….Nic optymistycz-
nego dla nas.

Piot rkowsk i  radny Łu-
kasz Janik jednak pra-

cuje w Poradni Psychologiczno 
– Pedagogicznej w Tomaszowie 
Mazowieckim. Choć w marcu 
dementował – jak podkreślał - 
nieprawdziwą informację, to parę 
tygodni później został zatrudniony 
w tomaszowskiej placówce – podał 
portal epiotrkow.pl. Nie bardzo 
rozumiem zainteresowanie dzien-
nikarzy miejscem zatrudnienia 
radnego. Przecież jest – jak po-
daje – prawnikiem, socjologiem 
i pedagogiem. Poza tym, a chyba 

nawet przede wszystkim – jest 
stosunkowo bliskim współpracow-
nikiem Antoniego Macierewicza. 
I to powinno wszystko wyjaśnić.

Ciekawe zdarzenie w Roz-
przy. W piątek pojawiło się 

tam ogłoszenie, że z prywatnej po-
sesji uciekł kangur, no i żeby uwa-
żać. Na siebie i kangura, bo mimo 
dobrego PR-u, to zwierzę potrafi 
wyrządzić człowiekowi krzywdę. 
W związku z tą sprawą pojawiło 
się kilka pytań i wątpliwości. Np. 
czy ocieplenie klimatu postępuje 
tak szybko, że w Rozprzy hodują 
kangury? No i czy tego kangu-
ra – uchodźcy z Australii – nie 
przestraszył przypadkiem Robert 
Bąkiewicz, który czasami odwie-
dza pobliski Piotrków?

Marcin Cecotka
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Historia wizyt Karola Nawrockiego w regionie
W listopadzie 2024 roku Karol 

Nawrocki spotkał się z mieszkań-
cami Piotrkowa w mediatece. Już  
wówczas był w czołówce kandy-
datów PIS na prezydenta RP. Ka-
rola Nawrockiego zapytaliśmy czy 
przyjechał do Piotrkowa jako prezes 
czy jako kandydat na kandydata PIS 
na prezydenta. – Prezes IPN, który 
dzisiaj ma wielką satysfakcję spo-
tkać się z mieszkańcami Piotrkowa 
– odpowiedział.

Ale już w grudniu ubiegłego 
roku jako tzw. obywatelski kandy-
dat na prezydenta popierany przez 
Prawo i Sprawiedliwość  miał kilka 
spotkań w regionie. Był w Radom-
sku i Tomaszowie, ale zawitał też do 
niewielkich Rokszyc w gminie Wola 
Krzysztoporska. Tam rozmawiał 
z rolnikami.

 - Przyjechałem do Radomska 
na kameralne spotkanie z samo-
rządowcami, ale gdy rozeszła się 
informacja, że przyjeżdża obywa-
telski kandydat na prezydenta, to 
zobaczyłem pełną salę osób przygo-
towanych do tego spotkania. Takie 
zastrzyki energii powodują, że chcę 
się spotykać z Polakami cały czas 
– podkreślił wówczas w rozmowie 
z Radiem Strefa FM.

Na początku 2025 roku był 
ponownie w Piotrkowie. W środę 5 
lutego po spotkaniu w Bełchatowie 
przyjechał do Piotrkowa, gdzie 
czekało na niego kilkaset osób. 
Wszedł do sali przy Dmowskiego 
przy okrzykach Karol, Karol. Sala 

pękała w szwach, ale jak mówiła 
radna wojewódzka Beata Dróżdż 
z PIS był problem z wynajęciem 
miejsca, w którym takie spotkanie 
mogłoby się odbyć. Wiele osób 
i instytucji odmawiało…

 - Piotrków Trybunalski to oka-
zja żeby powiedzieć, że dzisiaj 
żyjemy w Polsce, która wyroków 
Trybunału Konstytucyjnego nie re-
spektuje, decyzji Sądu Najwyższego 
nie respektuje. Polsce, która łamie 
artykuł 7 konstytucji o praworząd-
ności. Żyjemy w systemie, któremu 
wydaje się, że uchwały sejmu mają 
moc ustaw, w którym wykorzy-
stuje się policję i prokuraturę do 
załatwiania spraw partyjnych. Tu 
w Piotrkowie Trybunalskim musi to 
wybrzmieć, że oto przychodzi jeden 
z was i 18 maja 2025 roku wygra 
wybory prezydenckie w imieniu 
obywateli Rzeczypospolitej – po-
wiedział Karol Nawrocki w lutym 
na początku spotkania.

W tym samym miejscu prezy-
dent elekt spotkał się z piotrkowia-
nami jeszcze raz.

Nawrocki to historyk, działacz 
społeczny i samorządowy, spe-
cjalista ds. zarządzania zasobami 
ludzkimi. Urodził się 3 marca 1983 
r. w Gdańsku, ukończył Instytut 
Historii Uniwersytetu Gdańskiego, 
w 2013 r. uzyskał tytuł doktora nauk 
humanistycznych. W 2017 r. został 
dyrektorem Muzeum II Wojny 
Światowej w Gdańsku i funkcję tę 
pełnił do 2021 r. Nawrocki, kieru-

jąc Muzeum II wojny światowej, 
rozpoczął wprowadzanie zmian 
na wystawie głównej placówki. 
Autorzy ekspozycji - m.in. Paweł 
Machcewicz - wnieśli pozew o naru-
szenie ich praw autorskich. Sprawa 
zakończyła się w kwietniu 2023 r., 
kiedy Sąd Apelacyjny w Warszawie 
podtrzymał wyrok Sądu Okręgowe-
go w Gdańsku, który oddalił 26 z 28 
żądań byłych dyrektorów muzeum, 
w tym 16 z 17 żądań w sprawie 
wprowadzonych zmian i uzupełnień 
na wystawie głównej. Z siedemnastu 
żądań, uwzględnione zostało tylko 
jedno - usunięcia z wystawy głównej 
MIIWŚ filmu produkcji IPN pt. 
„Niezwyciężeni”.

28 maja 2021 r. Karol Nawrocki 
został wybrany przez Sejm na pre-
zesa Instytutu Pamięci Narodowej.

W lutym 2024 znalazł się na 
liście osób poszukiwanych przez 
Federację Rosyjską w związku 
z zarzutami karnymi postawionymi 
za działania związane z usuwa-
niem pomników upamiętniających 
obecność Armii Czerwonej na 
terenie Polski w latach 1944–1989. 
W przypadku Karola Nawrockiego 
zarzutem jest obecność przy de-
montażu pomnika żołnierzy Armii 
Czerwonej w Głubczycach.

Jego żoną jest Marta Nawrocka, 
która pracuje w Krajowej Admi-
nistracji Skarbowej. Mają dwójkę 
dzieci: syna Antoniego i córkę 
Katarzynę, wychowywali także 
drugiego syna, Daniela, który jest 

dzieckiem Marty Nawrockiej z jej 
pierwszego związku.

Nawrocki jest autorem i redak-
torem siedmiu książek oraz kilku-
dziesięciu artykułów naukowych 
i publicystycznych dotyczących naj-
nowszej historii Polski, inicjatorem, 
konsultantem i współautorem licz-
nych projektów memoratywnych, 
edukacyjnych i ekspozycyjnych 
a także inicjatorem Światowego Fo-
rum Muzeów Pól Bitewnych (World 
Battlefield Museums Forum). Był 
ponadto pełnomocnikiem Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
ds. organizacji obchodów 80. rocz-
nicy wybuchu II wojny światowej.

Pasją Nawrockiego jest boks. 
W młodości zdobył m.in. pierwsze 
miejsce w Strefowym Turnieju 
pięściarskim o Puchar Polski dla 
juniorów w wadze 91 kg. W maju 
2024 roku kontrowersje wzbu-
dziło zdjęcie, które zrobił sobie 

z Nawrockim w Biurze Edukacji 
Narodowej IPN Patryk Masiak. 
Bokser wstawił je do mediów spo-
łecznościowych. „Ciężko było nie 
skorzystać z zaproszenia, więc skoro 
i tak byłem w stolicy, wpadłem 
zobaczyć jak się Karolowi szefuje 
w tej instytucji” - podpisał zdjęcie. 
Media krytykowały Nawrockiego 
za kontakty z „członkiem gangu 
sutenerów”. Prezes IPN w mediach 
społecznościowych tłumaczył, że 
swoich przeciwników z ringu ceni 
za podjęcie walki, nie odpowiada 
jednak za ich życie pozasportowe 
i że nie wiedział o przeszłości 
Masiaka.

Nawrocki był członkiem Rady 
Dyplomacji Historycznej przy Mi-
nistrze Spraw Zagranicznych RP 
i Rad Programowych m.in. Muzeum 
Domu Rodziny Pileckich, Muzeum 
Żołnierzy Wyklętych i Więźniów 
Politycznych PRL oraz Komisji 

Kwalifikacyjnej do spraw opinio-
wania wniosków o wpis muzeum 
do Państwowego Rejestru Muzeów.

W latach 2007-2008 Nawrocki 
uczestniczył w programie INDEX 
Pamięci Polaków Zamordowa-
nych i Represjonowanych przez 
Hitlerowców za Pomoc Żydom. 
Przewodniczył także Koalicji na 
Rzecz Pamięci Żołnierzy Wyklę-
tych w Gdańsku oraz należał do 
Komitetu Budowy pomnika Danuty 
Siedzikówny „Inki”, odsłoniętego 
w Gdańsku w 2015 r.

Uhonorowany m.in. Brązo-
wym Krzyżem Zasługi za zasługi 
w dokumentowaniu i upamiętnianiu 
prawdy o najnowszej historii Polski, 
Medalem Światowego Związku 
Żołnierzy Armii Krajowej „Za 
zasługi dla Armii Krajowej” oraz 
Medalem Stulecia Odzyskanej 
Niepodległości. 

(AW / PAP)
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Jedno czy dwa referenda w Piotrkowie? Debata w Strefie FM
O organizacji w Piotrkowie referendów w sprawie CIC i odwołania prezydenta oraz Rady Miasta rozmawiali w programie O TYM SIĘ MÓWI na antenie Radia 
Strefa FM radny Paweł Kowalski oraz Maciej Zadumiński z grupy referendalnej, członek Ruchu Obrony Granic. 7 sierpnia na nadzwyczajnej sesji zbiorą się radni.

Marcin Cecotka (M.C): Pa-
nowie, po co nam referendum 
w Centrum Integracji Cudzoziem-
ców, skoro wszyscy zapewniają, że 
takie centrum w Piotrkowie nie 
powstanie. 

Maciej Zadumiński (M.Z): No 
przede wszystkim, panie redaktorze, 
drodzy radiosłuchacze, po to, by za-
dbać o bezpieczeństwo piotrkowian, 
po to, by zadbać też o bezpieczeństwo 
mieszkańców powiatu piotrkow-
skiego, ale nie tylko, dlatego, że to 
centrum będzie miało oddziaływanie 
w promieniu ponad 50 kilometrów, 
tak jak podawał radny Łukasz Janik, 
ale też po to, by jednak mieszkańcy 
Piotrkowa, płacący dosyć wysokie 
podatki, ciężko pracujący na naszą 
tutaj społeczność lokalną, mieli też 
poczucie takiej sprawiedliwości 
dziejowej. Dlatego, że każde centrum 
integracji cudzoziemców będzie 
opłacane na początku przez środki 
pochodzące z funduszy europejskich, 
z funduszy pochodzących z Komisji 
Europejskiej, ale po tym czasie, po 
bodajże siedmiu latach, będziemy 
prawdopodobnie musieli to centrum 
u nas umiejscowione utrzymywać 
sami.

Panie Macieju, ale czy nie trafia 
do pana argument od przedsta-
wicieli wojewody łódzkiego, że po 
prostu to centrum nie powstanie 
w Piotrkowie? 

A została przegłosowana jaka-
kolwiek uchwała?

M.Z: Nie, nie, tego nie zauważy-
łem, natomiast takie są zapewnienia, 
a poza tym samo centrum ma być 
biurem.

Biurem, które przede wszystkim 
będzie miał za zadanie legalizację 
pobytu osób, które na przykład proszą 
o azyl, które nielegalnie przekroczyły. 
Ale władze zapewniają, że nie będzie 
czegoś takiego.

No dobrze, Pan władzom nie 
wierzy, jak rozumiem. Teraz pan 
Paweł Kowalski, po co nam to 
referendum? Od referendum wy-
szliśmy dziś w naszym progra-
mie, skoro władze zapewniają, że 
centrum integracji cudzoziemców 
w Piotrkowie nie będzie. 

Paweł Kowalski (P.K): No wła-
śnie, 18 czerwca zapewniają wła-
dze, że te, które są centra, one są 
jakby wystarczające. Też można 
powiedzieć, że piłka jest po stronie 
Urzędu Marszałkowskiego, także 
tutaj radni województwa łódzkiego 
mogą przegłosować, jeżeli nie ma 
głosowania, więc tutaj jakąś uchwałę 
również mogą przyjąć. My jako radni 
piotrkowscy przyjęliśmy 13 czerwca 
uchwałę, w której jasno opowiedzie-
liśmy się, że nie chcemy centrów, 
prawda? A więc tutaj wydaje mi się, że 
troszeczkę jest takie, no przestrzelony 
ten pomysł z referendum. Oczywiście, 
referendum jest wartością demokra-
tyczną. Martwię się o Bełchatów, 
martwię się o Tomaszów, bo pan 
mówi, że to będzie 50 kilometrów, 
a tam nic się nie dzieje.

M.C: Ale Radomsko się opowie-
działo przeciw też. 

M.Z: Ad vocem do wypowiedzi 
pana radnego, co powiedział pan 
szanowny pan radny. Przegłosowali-
ście, owszem, po ilu? Po 6 godzinach 
obrad? I to była chyba bodajże siódma 
wersja tego, co było?

P.K: Tak, ale ja nie jestem człon-
kiem żadnej partii, w związku z tym 

panie Macieju tutaj...
M.Z: Absolutnie nie jest to zarzut.
P.K: Nie, chodzi mi o to, że tu-

taj była walka ideologiczna, a nie 
merytoryczna. Tutaj chodziło jakieś 
słówko, nie słówko i tutaj bardziej to 
było moim zdaniem przez niektórych 
radnych robione show. I to nie miało 
wspólnego nic z tym, o czym my tu 
mówimy, czyli jasne, ja też się boję. To 
nie jest tak, że ja się nie boję.

M.C: Ale czego pan się boi? 
Boję się też napływu pewnych 

osób o innej kulturze. Rozumiem 
ludzi, którzy się boją, prawda? To ja to 
rozumiem. Dlatego jesteśmy przeciw, 
ale też myślę rozsądnie, bo uważam, 
że jeżeli ktoś nas zapewni jakiś auto-
rytet, bądźmy szczerzy...

Ale jaki autorytet? 
P.K: Chodzi mi tutaj o Urząd 

Marszałkowski.
Ale to wie pan, że to akurat za-

pewnił pełniący obowiązki dyrekto-
ra Wojewódzkiego Urzędu Pracy? 

P.K: Ja wiem, ja wiem.
No to komu wierzyć w tym 

momencie? 
P.K: No ja wierzę sobie. Żyję już 

tyle lat na ziemi, że wierzę sobie. 
Uważam, że do tych, tak jak mówię, 
do tych centrów nie dojdzie. Dobrze, 
że są osoby, które mówią, nie chcemy.

No dobrze i są osoby, które chcą 
referendum. I przez kilka tygodni 
trwało zbieranie głosów w spra-
wie sprzeciwu wobec powstania 
Centrum Integracji Cudzoziem-
ców w Piotrkowie. Pan należał do 
tej komisji, która... Liczyła. Tak, 
liczyła te głosy. Ile tych głosów 
ostatecznie zakwalifikowano? Jest 
głosów ponad pięć tysięcy.

P.K. Ponad pięć tysięcy. Tak, 
wymagana liczba głosów jest. No pięć 
sto chyba, tak? Tak, tak. Znaczy to jest 
dziesięć procent z ostatniego kwartału 
na dzień ostatniego kwartału.

Panie Macieju, pan należał do 
tej grupy, która zbierała te... 

M.Z. Zbierała, ale również uczest-
niczyłem podczas też pracy z komisji 
jako obserwator.

Nie byłem nigdy najmocniejszy 
z matematyki, ale tak na mój średnio 
inteligentny rozum. Skoro przez 
kilka tygodni udało się zebrać trochę 
ponad pięć tysięcy głosów, to czy 
w ciągu jednego dnia, jeśli dojdzie 
do referendum, pójdzie piętnaście 
tysięcy osób i zagłosuje przeciw? Jak 
panu się wydaje? 

M.Z. Myślę, że tak. Dlatego, że 
przed samym dniem głosowania bę-
dzie prowadzona kilkutygodniowa... 
Kampania. Kampania referendalna, 
podczas której będą uruchomione 
wszelkiego rodzaju media konserwa-
tywne, wolnościowe też, ale przede 
wszystkim patriotyczne.

Myśli pan, że to wystarczy, żeby 
przekonać te, nie wiem, piętnaście 
tysięcy mieszkańców Piotrkowa, 
żeby poszli i zagłosowali przeciwko? 

M.Z. Myślę, że może to być 
przyczynek do tego, byśmy odnieśli 
sukces.

P.K. Ja się boję jednej rzeczy. Boję 
się tego, że to referendum jest lokalne, 
ale pytania, które są w nim zawarte, 
są to pytania ogólnopolskie. I martwi 
mnie tylko to, że po prostu, mimo 
naszej wszelkiej pracy i chęci, może 
być tak, że ono po prostu prawnie 
będzie niezgodne.

Panowie, ale cały czas mówimy 
o referendum w sprawie Cen-

trum Integracji Cudzoziemców, 
ale przecież podnoszona była także 
inna kwestia. Drugie referendum 
w sprawie odwołania rady miasta 
i prezydenta. Co z tym referendum?

P.K. Ale ono jest u komisarza 
wyborczego.

No właśnie, to jest moje ko-
lejne pytanie. Co na to wszystko 
komisarz wyborczy? Czy liczono 
te podpisy? 

M.Z. Nie chcąc wpływać na tę 
instytucję, na ten organ, nie kontak-
towaliśmy się ani z pracownicami 
biura pani komisarza wyborczego, 
ani z samym komisarzem. Więc my 
cierpliwie czekamy, nie chcąc by ta 
weryfikacja, wobec tej weryfikacji 
były jakiekolwiek czynione później-
sze zarzuty.

A ile tych podpisów zebrano 
w tej sprawie, pamięta pan? 

M.Z. Podobną ilość. Tylko wie 
pan, co tak naprawdę dokładne dane 
ma pani Beata Dróżdż. Ja byłem 
jednym ze zbierających. W pew-
nym momencie, bodajże w ostatnim 
dniu, miałem jakieś tam problemy 
zdrowotne, więc tak naprawdę nie 
pamiętam dokładnie, jaka ilość tam 
tych podpisów została.

A dlaczego chcecie też odwoła-
nia i rady miasta, czyli także pana 
Pawła i prezydenta Juliusza Wier-
nickiego przed upływem kadencji? 

M.Z. No przede wszystkim klucz 
problemu tkwi w tym, że na początku 
samym nie było żadnej komunikacji 
pomiędzy mieszkańcami Piotrkowa 
Trybunalskiego, powiatu nawet, bo 
wiadomo Piotrków jest też gminą, 
która jest na prawach powiatu. Nie 
było żadnej dyskusji, nie było żadnych 
konsultacji społecznych pomiędzy 
nami a władzą.

Ale w jakiejś konkretnej spra-
wie, czy w ogóle? 

Powiem szczerze, ja dowiedzia-
łem się o tym, że Centrum Integracji 
Cudzoziemców powstanie u nas 
w mieście od znajomej z Warszawy. 
Wysłała mi infografikę, na której było 
rozmieszczone na mapie Polski słynne 
49 kropeczek. 

Tak, dawne województwa. 
Dokładnie i byłem lekko zdzi-

wiony i kiedy zacząłem zasięgać 
informacji, wielu innych działaczy 
tutaj w Piotrkowie też nawet nie 
wiedziało o co chodzi. Później pan 
prezydent zapewniał nas, że jeżeli się 
nie zgodzimy, i podczas tej słynnej se-
sji dwudniowej z udziałem chociażby 
Roberta Bąkiewicza, on mówił, szan-
tażował, że jeżeli się nie zgodzimy, 
zostaną nam odebrane dotacje.

Ale nie wiem, czy to była forma 
szantażu panie Macieju. 

Ja to traktowałem jako szantaż. 
Odczytał wtedy list wicemarszałek 
Skrzydlewskiej. Wszyscy podob-

nie jak ja odczytali to jako formę 
szantażu.

Teraz jeszcze słowo ad vocem 
pana Pawła Kowalskiego. Proszę 
bardzo.

P.K. Ja myślę, że tutaj prezydent 
Wiernicki jest młodym prezydentem. 
Pierwsza jego kadencja. A sam pan 
popierał pana Wiernickiego. Tak, 
oczywiście nadal popieram. Także 
udzieliłem mu absolutorium. Nato-
miast wydaje mi się, że tutaj raczej 
wszyscy by chcieli, żeby prezydent 
i rada wykonywała pewnej grupy 
politycznej cele. Otóż Piotrków i Rada 
Miasta jest złożonym organizmem. 
Nie jest to taki jednoznaczny, bo ludzi 
w Piotrkowie o poglądach różnych jest 
bardzo, bardzo dużo. Stąd też my jako 
radni reprezentujemy różne poglądy. 
Nie możemy założyć, że wszyscy 
myślą w podobny sposób. Ja myślę, 
że zabrakło nam oczywiście dialogu. 
I tutaj powiem jedno. Zgoda buduje, 
niezgoda rujnuje. Ale z drugiej strony 
też nie było wyciągnięcia ręki. Tylko 
tutaj powstała ideologiczna moim 
zdaniem walka pomiędzy Koalicją 
Obywatelską a PiS-em. A my jeste-
śmy w wirze tej po prostu walki.

Podaliśmy taką informację na 
epiotrkow, że w czwartek odbędzie 
się sesja nadzwyczajna Rady Miasta 
Piotrkowa i radni, w tym także pan, 
macie zdecydować, czy dojdzie do 
referendum w sprawie powstania Cen-
trum Integracji Cudzoziemców i póź-
niej tę decyzję ma ocenić wojewoda 
łódzki. Jak zagłosujecie w czwartek? 

P.K. W czwartek czekamy na 
opinię prawną. Czekamy na opinię 
prawną. Została ona po prostu z ko-
misji. Szczątkowe te protokoły zostały 
przedstawione radcom prawnym, 
którzy określą, czy to referendum 
jest zgodne z prawem, czy też nie, 
a więc tutaj czekamy. Bez względu 
na to, jaki będzie kierunek, to też nie 
tylko my jako radni, bo grupa tutaj 
Piotrkowskie Porozumienie Samo-
rządowe może głosować za, ale inni 
radni mogą być dokładnie przeciw. 

Także tutaj żeby przewidzieć, jakie 
będzie głosowanie, jest dosyć trudne.

Ale jakie to będzie miało znacze-
nie? Może pan Maciej jako prawnik 
tutaj więcej nam powiedzieć. Jakie 
będzie miało znaczenie to, jak 
zagłosuje Radę Miasta? 

M.Z. Teraz ja jako prawnik po-
zwolę panu redaktorowi, że zadam 
pytanie do pana radnego. Czy zgodnie 
z pana informacjami, które pan posia-
da, podczas sesji musicie przedstawić 
pewien dokument właśnie opinię 
prawną, uchwałę, która kończy... 
Protokół.

P.K. Protokół. Komisja tutaj na 
tym poziomie uchwał nie podejmuje.

M.Z. Czyli mam, jak minie, 
komisja dalej prowadzi pewne prace.

P.K. Komisja prowadzi prace, jeśli 
chodzi w tej chwili o to, czy pytania 
zawarte w referendum, bo jeżeli ko-
misja przedstawi projekt, że jest to 
zgodne z prawem, wiadomo, że rada 
miasta będzie musiała przygotować 
kartę głosowania osoby zasiadające 
w komisjach. No więc tutaj w tym 
przypadku my sprawdzamy teraz, czy 
merytoryczne jest w ogóle referendum 
w stosunku do układu prawnego.

M.Z. Analizujecie sam wniosek 
pod względem formalnym. No to 
chcę tutaj podać informację radiosłu-
chaczom i samemu panu redaktorowi. 
Zgodnie z ustawą o referendum lokal-
nym, artykuł 16, punkt 3, do udziału 
w pracach komisji w charakterze 
obserwatora zaprasza się inicjatora 
referendum lub jego pełnomocnika. 
Inicjator referendum lub jego pełno-
mocnik może w razie potrzeby w tym 
z własnej inicjatywy składać komisji 
dodatkowe wyjaśnienia i przedsta-
wiać dowody.

P.K. Myślę, że nastąpi, tak jak 
powiedziałem.

M.Z. Nastąpi?
P.K. Tak, nastąpi. Myślę, że w tej 

chwili radcy prawni, którzy byli w na-
szej sali też podczas tego, po prostu 
dokumenty otrzymali i myślę, że to 
nastąpi. 

Jeszcze jedno pytanie, prawie 
na koniec. Będzie jedno referen-
dum, czy dwa referenda? Czy 
na przykład będą dwa referenda 
w sprawie odwołania prezydenta 
i Rady Miasta i Centrum Integra-
cji Cudzoziemców, jak panom się 
wydaje? 

P.K. Myślę, że będą dwa od-
dzielne.

Dwa oddzielne, dwa pytania, ale 
tego samego dnia? 

P.K. Nie, to są dwa różne refe-
renda.

M.Z. To nas niepokoi?
Ale co was niepokoi? 
M.Z. Dlatego, że przede wszyst-

kim rosną koszty. Dlatego, że każdej 
komisji trzeba...

P.K. 41 komisji.
M.Z. Członkom, każdej z komisji, 

każdemu członkowi trzeba odpo-
wiednio pokryć. Poza tym trzeba 
przede wszystkim poświęcić lokale, 
w których to będzie, to głosowanie 
przeprowadzane. Dodatkowo mamy 
takie obawy, że władze miasta, chcąc 
rozbić frekwencje, co będzie miało 
później wpływ na końcowy, powiem 
tak, rozrachunek całej tej inicjatywy 
naszej, chcąc rozbić frekwencje, naj-
pierw właśnie ustanowi pierwsze gło-
sowanie celem sprzeciwu Organizacji 
Centrum Integracji Cudzoziemców, 
a na koniec bardziej niebezpieczne, 
ryzykowne dla nich samych, ustano-
wić na samym...

Czyli wrzesień zapowiada się 
jako miesiąc wyjątkowo gorący.

P.K. Gorący, gorący. Natomiast 
powiem szczerze, to nie jest tak, że 
referendum decyduje o naszym losie, 
że tak powiem. Ja przyszedłem do 
Rady po to, żeby pracować, a nie robić 
kariery politycznej, więc myślę, że 
tutaj tych obaw takich wielkich nie 
ma. Jeśli faktycznie Rada i prezydent 
jakby nie odpowiada społeczeństwu, 
no to właśnie referendum jest tym 
demokratycznym sposobem.

oprac. A.Wolski
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Trwa remont na S8 między Polichnem 
a Studziankami. Są utrudnienia

Na dziewięciokilometrowym 
odcinku drogi ekspresowej S8 
w kierunku Warszawy, między 
Polichnem a Studziankami pro-
wadzony jest remont. Rozbierana 
jest stara betonowa nawierzchnia 
o grubości 28 centymetrów. Za-
stąpi ją nawierzchnia bitumiczna 
wzmocniona specjalną siatką. 
Ruch w obu kierunkach odbywa 
się po drugiej jezdni, w układzie 
1+1 (po jednym pasie w każdym 
kierunku), przy ograniczeniu do 
80 km/h. Na razie kierowcy stosu-
ją się do zaleceń i znaków.

Zmiana technologii nawierzch-
ni wynika z przy-
czyn praktycznych 
– podk reś la Ge-
neralna Dyrekcja 
Dróg K rajowych 
i Autostrad w Ło-
dzi. Remont zostanie 
wykonany szybciej 
i będzie mógł być 
realizowany etapa-
mi. Zwieńczeniem 
robót będzie odtwo-
rzenie oznakowania 

poziomego w technologii grubo-
warstwowej. Wykonawcą remontu 
jest firma Strabag, a jego koszt to 
37,1 mln zł. 

Prace zajmą około czterech 
miesięcy. Przetarg obejmuje jed-
nak możliwość remontu kolejnych 
3 km jako rozszerzenie zamó-
wienia podstawowego. Finalnie 
wyremontowany zostanie więc 
odcinek o długości 12 km. 

Remontowany fragment S8 
jest to tzw. odcinek doświad-
czalny, wykonany ponad 20 lat 
temu w celu sprawdzenia, jak 

technologia betonu cementowego 
sprawdzi się w warunkach po-
godowych panujących w naszym 
kraju. Zgodnie z ówczesnymi za-
łożeniami trwałość remontowanej 
nawierzchni szacowana była na 20 
lat i te założenia się sprawdziły. 

Odcinek powstał w 2002 roku, 
a zatem jeszcze przed rozbudową 
DK8 do standardu drogi ekspreso-
wej. Od tego czasu nawierzchnia 
została poważnie wyeksploatowana, 
a naturalną konsekwencją była decy-
zja o remoncie – dodaje GDDKiA.

Artur Wolski

Jarmark Dominikański i Piotrkowskie Święto 
Miodu. Weekend w Centrum Idei ku Demokracji

Przez dwa dni w Centrum 
Idei ku Demokracji oraz na ulicy 
Stronczyńskiego w Piotrkowie 
odbywał się IV Jarmark Domi-
nikański.  To  część przygotowań 
do jubileuszu 400-lecia przybycia 
mniszek dominikańskich do try-
bunalskiego grodu, który zapla-
nowano na 2026 rok. Imprezie 
towarzyszyło Święto Miodu.

Jarmark zainaugurował kon-
cert: „Ikony Duety Wszechcza-
sów”, w którym wystąpiły Anna 
Lasota i Michał Janicki. W nie-
dzielę odbyła się msza św. w inten-
cji pszczelarzy, a tuż po niej będzie 
można było wysłuchać wykładu 
o leczniczych właściwościach 
pyłku pszczelego.

Na ulicy Stronczynskiego znaj-
dowały się stoiska, gdzie można 
było kupić m.in. miód.

 - Mamy rzepakowy, mniszek, 
wielokwiat, akacja, lipa, spadzio-
wy, gryczany, leśny. Najzdrow-
szy, ogólnie jest rzepak, ale jest 
bardzo niedoceniany przez ludzi. 
Ze względu na to, że jest biały, 
kojarzący się ze smalcem. Miód 
jest bardzo zdrowy, ale w odpo-
wiednich dawkach. To naturalny 
zamiennik cukru – powiedziała 
nam Edyta Majczyk z pasieki 
w Wygodzie w gminie Wola 
Krzysztoporska.

Słoik miodu 0,3 l to koszt 20 
złotych, a litrowy od 45 do 60 zło-
tych. Były też świeczki w różnych 
kształtach z czystego, wosku, bez 
żadnych dodatków. - A są bardzo 
zdrowe, jak się pali to na oczy 
pomaga – dodała pani Edyta.

Skład miodu to:
· ok. 81% to cukry: fruktoza, 

glukoza, maltoza, sacharoza i inne,
· 17% to woda,
· ok. 2% to inne dodatki.
Witaminy obecne w miodzie to:
· foliany i kwas foliowy,
· witamina C,
· niacyna (witamina B3),
· niewielkie ilości ryboflawiny 

(wit. B2), witaminy B5 i B6.
Minerały znajdujące się w mio-

dzie to:
· potas (ok. 53 mg/ 100 g),
· wapń (ok. 8 mg/ 100 g)
· sód (ok. 5 mg/ 100 g),
· fosfor (ok. 5 mg/ 100 g),
· magnez (ok. 2 mg/ 100 g),
· niewielkie domieszki selenu 

i żelaza.
Z kolei na scenie CiKD wy-

stąpił zespół Syjon z programem 
„Matko pragniemy cudu, jak śnie-
gu w środku lata”.               (AW)
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O krok od tragedii na Zalewie Sulejowskim
Piotrkowscy policjanci patro-

lując Zalew Sulejowski, zauwa-
żyli dryfującą łódkę bez sternika. 
W wodzie znaleźli mężczyznę, 
który wskoczył do zbiornika po 
wiosło. Jego nieodpowiedzialne 
zachowanie mogło skończyć się 
tragicznie.

W sobotę, 26 lipca policjanci 
z Nieetatowego Zespołu do Spraw 
Prewencji na Wodzie i Terenach 
Przywodnych z siedzibą w Bar-
kowicach patrolując teren Zalewu 
Sulejowskiego, zauważyli dryfującą 
małą łódź z łopoczącymi żaglami.

 Zastanowiło ich to, że nie wi-
dać na niej sternika. Gdy dopłynęli 
bliżej, w wodzie dostrzegli męż-
czyznę, który kurczowo trzymał 
się burty. Był zmęczony i zzięb-
nięty. Policjanci bez zastanowienia 
wyciągnęli go z wody. W toku 
rozmowy okazało się, że wysko-
czył on z łódki, ponieważ wypadło 
mu wiosło. Nie był w stanie dostać 
się na pokład. Mężczyzna zaczął 
opadać z sił, a jego łódź dryfowała 
na środek zalewu. Był przerażo-
ny - mówi sierż. Edyta Daroch, 
z piotrkowskiej policji. 

 Wodniacy przeprowadzili 
z nim rozmowę, przypominając 
zasady bezpieczeństwa. Męż-
czyzna nie powinien opuszczać 
łodzi, gdy był na niej sam. Jeśli 
już to zrobił, powinien założyć 

kamizelkę ratunkową, którą miał 
na pokładzie. Gdyby nie policjan-
ci, jego lekkomyślne zachowanie 
mogło skończyć się tragicznie.

Policja przypomina zasady 
bezpieczeństwa nad wodą
• Wybieraj tylko strzeżone ką-

pieliska i miejsca wyznaczone 
do kąpieli 

• Nie korzystaj z kąpieli w miej-
scach zabronionych, np. na od-
cinkach szlaków żeglugowych 
oraz w pobliżu portów, mostów, 
zapór itp. 

• Przestrzegaj regulaminu kąpie-

liska oraz obowiązujących na 
nim oznaczeń 

• Stosuj się do uwag i zaleceń 
ratownika wodnego 

• Nie pływaj w czasie burzy, mgły 
(kiedy widoczność jest poniżej 
50 m), gdy wieje porywisty 
wiatr 

• Nigdy nie pływaj po spożyciu 
alkoholu 

• Zwracaj uwagę na przebywające 
nad wodą dzieci 

• Zachowaj szczególną ostroż-
ność podczas łowienia ryb 
i spacerów nad wodą 

• Podczas wypoczynku nad wodą 
nie pozostawiaj cennych rzeczy 
na brzegu bez opieki 

• Nie przeceniaj swoich umiejęt-
ności pływackich. Jeżeli chcesz 
wybrać się na dłuższą trasę 
pływacką, płyń asekurowany 
przez łódź lub przynajmniej 
w towarzystwie jeszcze jednej 
osoby. 

• Nie skacz do wody w miejscach 
nieznanych 

• Korzystaj z pewnego i sprawne-
go sprzętu pływającego

KMP PIotrków

Ryneczek znów pod wodą
Kilkanaście minut intensyw-

nego deszczu wystarczyło, by 
słynne skrzyżowanie w Piotrko-
wie Trybunalskim – tzw. ryneczek 
– po raz kolejny znalazło się pod 
wodą. Mieszkańcy jak zwykle 
bronili się workami z piaskiem, 
a niektórzy kierowcy zawracali 
w obawie przed zalaniem auta.

Do kolejnej sytuacji doszło 
w czwartek, około godziny 18:00, 
po nagłej i intensywnej ulewie, 
która przeszła nad Piotrkowem 
Trybunalskim. Skrzyżowanie ulic 
Wojska Polskiego, Polnej i Łódz-
kiej, znane wśród mieszkańców 
jako „ryneczek”, zostało błyska-
wicznie zalane.

Wypadek na Wierzejskiej z udziałem 4 pojazdów
Cztery pojazdy uczestniczyły w zdarzeniu do jakiego doszło we wtorek, 5 
sierpnia po godzinie 10:00 na drodze Piotrków – Koło.

Na ulicy Wierzejskiej, tuż za 
granicami miasta, zderzyły się 
dwa samochody osobowe KIA, 
Audi i Renault. Z naszych infor-
macji wynika, że kierująca KIA 
Stonic jadąc w kierunku Koła 
zamierzała skręcić w lewo w jedną 
z leśnych dróg w związku z czym 

zwolniła, a w tył jej pojazdu ude-
rzyła kobieta jadąca Audi A4. KIA 
została wypchnięta na przeciwle-
gły pas i zderzyła się z jadącym 
z przeciwnej strony Renault Clio, 
które z kolei uderzyło w drugą 
osobówkę marki KIA Sorento.

- Trzy osoby podróżujące po-

jazdem Renault zostały prze-
wiezione do szpitala. Wszyscy 
uczestnicy zdarzenia byli trzeźwi 
- poinformowała asp. sztab. 
Izabela Gajewska, oficer praso-
wy Komendy Miejskiej Policji 
w Piotrkowie.

IS
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Kolejne mistrzowskie zawody w Stadzie Ogierów 
w Bogusławicach. Jeźdźcy zdali egzamin

Elżbieta Dąbrowska, sędzia 
główny zawodów

Mistrzostwa Polski zarówno 
kuców, jak i młodzików, czyli tych 
naszych przyszłych mistrzów. Po-
ziom był bardzo dobry, zawodników 
sporo jak na te klasy, w poprzednich 
latach było znacznie mniej. Można 
powiedzieć, że mamy nadzieję na 
rozwój tej dyscypliny, a jak sama 
nazwa wskazuje, Wszechstronny 
Konkurs Konia Wierzchowego, 
mówi o tym, że te konie muszą się 
wykazać w trzech próbach.

Pierwsza ujeżdżenie, gdzie 
muszą pokazać, jak elegancko 
pokonują swój test ujeżdżeniowy 
w harmonii z jeźdźcem. Druga 
próba cross, gdzie muszą poka-
zać dzielność w terenie, skakać 
duże, konkretne, stałe przeszko-
dy, wygalopować długi dystans 
i skończyć je w dobrej kondycji, 
ponieważ później są przeglądane, 
sprawdzane przez lekarzy wete-
rynarii i ten koń musi spełniać 
wymogi wytrenowania. A ostatni 
konkurs jest to konkurs skoków, 
w którym po tak trudnym i innym 
dla koni teście, muszą wykazać 
się tą elastycznością skoku i już 

Pięć w jednym. W ciągu trzech dni w Stadzie 
Ogierów w Bogusławicach odbyły się zawody 
z udziałem jeźdźców z całego kraju. Rywalizowa-
no w Mistrzostwach Polski kuców, Mistrzostwach 
Polski młodzików, eliminacjach do Pucharu 
Polski WKKW, Otwartych Mistrzostw Warszawy 
i Mazowsza oraz zawodach krajowych WKKW 
(Wszechstronny Konkurs Konia Wierzchowego). 

nie zrzucać przeszkód, więc mieć 
kondycję, być posłusznym jeźdź-
cowi i to wszystko daje piękny 
obraz zawodu Wszechstronnego 
Konkursu Konia Wierzchowego.

Jeździectwo wczoraj i dziś
Jest to bardzo trudne zadanie 

i kosztowne w związku z utrzyma-
niem konia. We Wszechstronnym 
Konkursie Konia Wierzchowego 
tego konia szkoli się długo, on 
dochodzi do swojego poziomu, 
a dojście do poziomu olimpijskie-
go zajmuje ładnych kilka lat.

Mamy jeźdźców z szansami 
w przyszłości, już startujemy 
w olimpiadach, więc cała ekipa 
polska się dostała na olimpiadę, 
więc to jest duży sukces, rozwój 
właśnie tej konkurencji. Mło-
dzież generalnie chce uprawiać, 
bo widzę tu same młode twarze, 
więc widać, że zainteresowanie 
jest, chociaż jest to rzeczywiście 
bardzo trudny sport. Myślę, że 
niektóre konkurencje jak skok jest 
łatwiejsze, prostsze, wydaje się 
ludziom, ale tutaj właśnie widzie-
liśmy trochę jaskółek, mianowicie 
zawodników, którzy normalnie 
startowali w skokach, a teraz 

spróbowali w UKKW, zajęli po-
zytywne miejsca i myślę, że to 
zaowocuje w przyszłości.

Współgranie konia z jeźdźcem
WKKW, sama nazwa, wszech-

stronność i dlatego tak bardzo 

cenimy tych zawodników, bo oni 
muszą dbać o swoje konie, te konie 
służą im długo. I to jest duża har-
monia i współpraca między tym 
miejscem a koniem, dlatego jest to 
tak trudne, nie da się tak szybko 

wymieniać koni jak w skokach, 
ale jest to bardzo specyficzny 
sport i naprawdę zawodnicy w tej 
kategorii wykazują się ogromną 
dbałością o swojego konia.

Stado Ogierów w Bogusła-

wicach
Bogusławice są całkowicie 

przygotowane do tego, żeby prze-
prowadzać duże zawody, tak samo, 
żeby się tu rozwijali sportowcy.

Artur Wolski

fot. AW

Kangur uciekinier złapany
O kangurze na gigancie mo-

gliśmy przeczytać we wszystkich 
mediach, zarówno lokalnych, jak 
i ogólnopolskich. Oczy miłośni-
ków zwierząt oraz sensacji zwró-
ciły się na miasto Rozprza, gdzie 
od kilku dni poszukiwany był 
niesforny ssak. Zwierzę w niedzie-
lę wieczorem, namierzyli i zapali 
strażacy z Grupy Poszukiwawczo 
Ratowniczej OSP Rozprza. Dzięki 
zaangażowaniu, determinacji i no-
woczesnemu sprzętowi strażaków 
ochotników, torbacz wrócił do 
właściciela.

W zeszłym tygodniu na profilu 
miasta i gminy Rozprza mogliśmy 
przeczytać nietypowy komunikat, 
z prywatnej posesji zbiegł kangur, 
który porusza się po terenie miasta 
bądź gminy Rozprza. Władze 
apelują o ostrożność. Zwierzę, 
mimo przyjaznego wyglądu, może 
być nieprzewidywalne i groźne. 
Mieszkańcy proszeni są, by nie 
zbliżać się do kangura i w razie 
jego zauważenia natychmiast 
powiadomić służby.

Do akcji wkroczyli druhowie 
z Grupy Poszukiwawczo Ra-
townicza OSP w Rozprzy. Choć 
zazwyczaj swoje akcję kierują 

do zagubionych grzybiarzy czy 
starszych osób, podjęli wyzwanie 
i dzięki wyszkoleniu, determinacji 
i nowoczesnemu sprzętowi namie-
rzyli kangura uciekiniera w piątek 
wieczór. Kangur jednak nie został 
schwytany od razu. Akcja przebie-
gła pomyślnie w niedzielę wieczo-
rem, gdy operator drona z kamerą 
termowizyjną znów odnalazł 
ssaka. Strażacy zabezpieczyli 
kangura przed dalszą ucieczką, 
natomiast w akcję zaangażował 
się lekarz weterynarii, który uśpił 
zwierzę.

Jak relacjonują strażacy z Gru-
py Poszukiwawczo Ratowniczej, 
około godziny 23 w niedzielę 
kangur został przekazany wła-
ścicielowi.
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O aleksandrowie czytaj również na

Aleksandrów

Powiat Piotrkowski dla mieszkańców8

Zgłoś swojego kandydata do tytułu 
„Za zasługi dla Powiatu Piotrkowskiego”

Już po raz 18. 
Samorząd Powia-
tu Piotrkowskiego 
przyzna honoro-
wy tytuł „Za za-
sługi dla Powiatu 
P i o t r k o w s k i e -
go” – wyjątkowe 
wyróżnienie dla 
osób, które swoją 
działalnością na 
polu społecznym, 
kulturalnym, za-
wo dow y m ,  go -
spodarczym czy 
sportowym wnio-
s ł y  sz cz egól ny 
wkład w rozwój 
naszej  loka l nej 
społeczności.

Przypomnijmy: 
niemal rok temu uhonorowany 
tym zaszczytnym tytułem został 
Piotr Wojtysiak. Oprócz statuetki 
i tytułu, każdy laureat zyskuje 
także prawo zasiadania w Kapitule 
Tytułu, która – wraz z Przewodni-
czącym Rady Powiatu, Starostą, 
Wicestarostą, Wiceprzewodniczą-
cymi Komisji Stałych oraz pozo-
stałymi wyróżnionymi – wybierze 
tegorocznego laureata.

Prawo do zgłaszania mają: 
– mieszkańcy powiatu piotrkow-
skiego (z pisemnym poparciem co 
najmniej 100 osób), – organizacje 
społeczne, wyznaniowe, zawodo-
we i gospodarcze działające na 

terenie powiatu, – instytucje i inne 
podmioty prowadzące działalność 
w sferze społecznej, kulturalnej, 
zawodowej, gospodarczej lub 
sportowej.

Zgłoszenia przyjmowane są do 
1 września 2025 roku w Wydziale 
Rady i Zarządu Powiatu Starostwa 
Powiatowego w Piotrkowie Try-
bunalskim (ul. Dąbrowskiego 7, 
pok. 103) lub mailowo: a.stepien@
powiat-piotrkowski.pl. Laureata 
poznamy podczas Dożynek Po-
wiatowo-Gminnych, które odbędą 
się 14 września w Aleksandrowie.

W gronie dotychczasowych 
laureatów znajdują się osoby, 
które zapisały się złotymi zgło-
skami w historii Powiatu Piotr-

kowskiego. Są nimi: Stanisław 
Cubała, Zygmunt Kocimowski, 
Lucjan Czesław Kobędza, Śp. 
Krystyna Wieczorek, Śp. Ks. 
Marian Wiewiórowski, ks. prałat 
Grzegorz Gogol, Leon Fortak, 
Bogdan Kazub, Jan Sachrajda, 
Śp. gen. bryg. Stanisław „Burza” 
Karliński, Grzegorz Adamczyk, 
Jerzy Korytkowski, Genowefa 
Bułacińska, Władysław Waw-
rzyńczak, Paweł Kowalski, Ha-
lina Derach, Marian Kuśmierski, 
Jan Łaski, Grażyna i Daniel Ba-
ranowscy, Zdzisław Wawrzewski 
oraz Piotr Wojtysiak. Wniosek 
zgłoszeniowy jest dostępny na 
stronie www.powiat-piotrkow-
ski.pl.

PIOTRKOWSKI CUP 2025 – sportowe 
emocje ponownie w Moszczenicy!

Kto zdobędzie tytuł najlep-
szej drużyny Powiatu Piotr-
kowskiego? Przekonamy się już 
wkrótce, bo 23 sierpnia 2025 
r. o godz. 15:00 stadion GLKS 

„Włókniarz” w Moszczenicy sta-
nie się areną pełną sportowych 
emocji! Wszystko za sprawą 
turnieju „PIOTRKOWSKI CUP 
2025” – wydarzenia, które po-

łączy miłośników piłki nożnej, 
zdrowej rywalizacji i dobrej 
zabawy.

To świetna okazja, by spędzić 
czas aktywnie, kibicować lokal-
nym drużynom i poczuć wyjątko-
wą atmosferę sportowego święta 
w Powiecie Piotrkowskim.

Rozgrywki odbędą się w for-
mule 5+1 (5 zawodników w polu 
+ bramkarz), a na boisku zoba-
czymy maksymalnie 6 drużyn. 
Do udziału zapraszamy młodzież 
od 16. roku życia (za zgodą 
opiekunów) oraz dorosłych – 
każda drużyna może liczyć do 
10 zawodników.

Zgłoszenia przyjmowane są 
do 14 sierpnia 2025 r. drogą ma-
ilową: b.razniak@powiat-piotr-
kowski.pl. Liczy się kolejność 
zgłoszeń – nie warto zwlekać. 
Na najlepszych czekają puchary, 
medale i statuetki – m.in. dla 
najlepszego strzelca i bramkarza 
turnieju. Każda drużyna otrzyma 
również upominek sportowy, 
a po zakończeniu rywalizacji 
organizatorzy zapraszają wszyst-
kich uczestników na posiłek 
regeneracyjny. PIOTRKOWSKI 
CUP 2025 organizują: Staro-
stwo Powiatowe w Piotrkowie 
Trybunalskim, Gmina Moszcze-
nica, Wojewódzkie i Powiatowe 
Zrzeszenie Ludowych Zespołów 
Sportowych, przy współpracy 
z Łódzkim Związkiem Piłk i 
Nożnej Delegatura w Piotrkowie 
Trybunalskim.

XIV Rodzinny Rajd Rowerowy

W niedzielę, 27 lipca br., gmi-
na Aleksandrów po raz czternasty 
gościła miłośników dwóch kółek 
podczas Międzypokoleniowego 
Rajdu Rowerowego pod hasłem: 
„Rodzinnie, zdrowo, rowerowo”. 
Wydarzenie miało charakter re-
kreacyjno-sportowy i miało na 
celu promowanie aktywnego trybu 
życia, popularyzację turystyki 
rowerowej, integrację mieszkań-
ców oraz edukację w zakresie 
bezpieczeństwa na drogach. Orga-
nizatorem rajdu był Ludowy Klub 
Sportowy „Błysk” Aleksandrów, 
przy współpracy z Urzędem Gmi-
ny Aleksandrów.

Na starcie, zlokalizowanym 
przed budynkiem Urzędu Gmi-
ny, pojawiło się kilkudziesięciu 
uczestników w każdym wieku 

– od najmłodszych rowerzystów 
po doświadczonych seniorów. 
Zanim peleton wyruszył w tra-
sę, wójt gminy- Paweł Mamrot 
wręczył wszystkim zebranym 
okolicznościowe upominki. Trasa 
rajdu liczyła około 30 km i prowa-
dziła przez malownicze zakątki 
gminy, obejmując miejscowości: 
Aleksandrów – Kawęczyn (las) 
– Sieczka – Niewierszyn – Siecz-
ka (Opoczniaki) – Kawęczyn 
– Szarbsko – Dąbrówka – Stara 
– Wolica – Justynów – Marianów 
– Aleksandrów.

O bezpieczeństwo uczestników 
zadbali funkcjonariusze z Ko-
misariatu Policji w Sulejowie, 
funkcjonariusze Wydziału Ruchu 
Drogowego Komendy Miejskiej 
Policji w Piotrkowie Tryb. oraz  

strażacy ochotnicy z jednostek 
OSP w Dąbrowie nad Czarną, 
Skotnikach, Niewierszynie i Siu-
cicach. 

Po powrocie na metę na uczest-
ników czekał pyszny poczęstunek 
oraz dodatkowe atrakcje. Jedną 
z nich był konkurs wiedzy o gmi-
nie Aleksandrów, w którym do 
wygrania były atrakcyjne nagrody 
rzeczowe, w tym nagroda głów-
na – rower. Uczestnicy zgodnie 
podkreślali, że rajd był doskonałą 
okazją do aktywnego wypoczyn-
ku, integracji i wspólnej zabawy 
w rodzinnej atmosferze, pomimo 
bardzo wymagających warunków 
atmosferycznych. Wielu z nich już 
zapowiedziało swój udział w kolej-
nej, jubileuszowej XV edycji tego 
wydarzenia.

eprasa.pl 44ab8076c9



6 sierpnia 2025 r. 9
Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Setne urodziny mieszkanki Twardosławic

Setne urodziny to wyjątkowa 
i piękna uroczystość, która nie 
zdarza się często. Taki Jubileusz to 
również wielka duma dla mieszkań-
ców oraz władz samorządowych.

100 lat życia to wspaniały wiek 
i tylko nielicznym dane jest docze-
kać tak zacnego jubileuszu. Tego 
niesamowitego daru doświadczyła 
pani Marianna Trawińska – miesz-
kanka Twardosławic, która w so-
botę, 26 lipca obchodziła swoje 

setne urodziny!
Wójt gminy Krzysztof Kuliński 

wręczając w imieniu własnym i całej 
społeczności gminy Grabica bukiet 
kwiatów, złożył dostojnej Jubilatce 
serdeczne gratulacje i życzenia 
zdrowia, pomyślności oraz nieusta-
jącej pogody ducha na kolejne lata. 
Tak ważne wydarzenie nie umknęło 
także uwadze kierownik Inspektora-
tu ZUS w Piotrkowie Trybunalskim 
Małgorzacie Grączeskiej, która 
przekazała serdeczne życzenia i dy-
plom gratulacyjny.

Dla pani Marianny to nieco-
dzienna i doniosła chwila, której 
niewielu z nas będzie miało 
szansę doświadczyć. Jej życie to 
skarbnica doświadczeń dla wielu 
pokoleń i powód do dumy dla 
nas współmieszkańców. Z okazji 
setnej rocznicy urodzin, prosi-
my przyjąć życzenia zdrowia, 
wytrwałości, nadziei i siły do 
pokonania wszelkich trudów. 
Niech kolejne lata życia przy-
noszą Pani wiele zadowolenia 
i radości z każdego dnia.

Spotkanie dotyczące modernizacji drogi powiatowej 
na odcinku Gorzkowiczki – Sobaków

Międzypokoleniowe warsztaty kulinarne
W Kole Gospodyń Wiejskich 

w Plucicach trwają międzypoko-
leniowe warsztaty kulinarne pt. 
„Dania tradycyjne w nowoczesnej 
odsłonie”. Warsztaty są kolejnym 

działaniem, które gospodynie  
z Plucic realizują w ramach za-
dania  pt. „Aktywizacja miesz-
kańców obszarów wiejskich oraz 
propagowanie produktów trady-

cyjnych i dziedzictwa kulinarne-
go”. Tych i wielu innych równie 
smacznych dań można skosztować 
już jutro od godz. 16.00 podczas 
Pikniku Rodzinnego w Plucicach.

4 sierpnia Alojzy Włodar-
czyk – wójt gminy Gorzkowice, 
spotkał się z Piotrem Łącznym – 
starostą powiatu piotrkowskiego 
oraz Robertem Kukulskim – rad-
nym powiatu piotrkowskiego. 
Tematem rozmów była realizo-
wana przez powiat inwestycja 
polegająca na modernizacji drogi 
powiatowej nr 1514E na odcinku 

Gorzkowiczki – Sobaków.
Podczas spotkania ocenio-

no aktualny postęp prac oraz 
omówiono dalsze etapy inwe-
stycji. Modernizacja tej drogi 
stanowi istotne przedsięwzięcie 
infrastrukturalne, które przy-
czyni się do znaczącej poprawy 
bezpieczeństwa użytkowników 
ruchu drogowego. Jednocześnie 

poprawi komfort codziennego 
życia mieszkańców zarówno 
gminy Gorzkowice, jak i całego 
powiatu piotrkowskiego.

Wójt gminy podkreślił zna-
czenie współpracy samorzą-
dowej w zakresie inwestycji 
drogowych, które są kluczowe 
dla zrównoważonego rozwoju 
regionu.
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Sulejów

O Wolborzu czytaj również na

Wolbórz

Rewitalizacja Zalewu Sulejowskiego

Andrzej  Ja ros bu r m ist rz 
Wolborza wziął udział w spo-
tkaniu samorządowców z Mini-
strem Infrastruktury Dariuszem 
Klimczakiem na temat rewitali-
zacji zbiornika Sulejów. 

Wody Polsk ie  podpisa ły 
umowę na przygotowanie do-
kumentacji przedprojektowej 
dla zbiornika Sulejów. Opra-
cowana dokumentacja pozwoli 
zrealizować dwie  kluczowe in-
westycje: Rewitalizacja zbior-
nika wodnego Sulejów – etap 
I oraz budowę przepławki na 
zbiorniku Sulejowskim i na 
jazie Brzustówka. To począ-

tek dużego projektu, który po 
ponad 50 la t ach przywróci 
pełną funkcjonalność jednemu 
z najważniejszych zbiorników 
retencyjnych w województwie 
łódzkim.

Zakres dokumentacji obej-
muje m.in.:

• Studium wykonalności i ana-
lizy środowiskowe

• Wnioski o decyzje środowi-
skowe i lokalizacyjne

• Program Funkcjonalno-Użyt-
kowy niezbędny do dalszego pro-
jektowania i realizacji prac

Efekty inwestycji po realizacji 
robót budowlanych to zwiększenie 

retencji do ponad 84 mln m³ wody, 
wzmocnienie ochrony przeciwpo-
wodziowej doliny Pilicy, poprawa 
bioróżnorodności dzięki budowie 
przepławek – ryby znów będą 
mogły migrować oraz pozytywny 
wpływ na klimat i środowisko 
Sulejowskiego Parku Krajobra-
zowego. Wartość inwestycji 200 
mln zł. W spotkaniu z mini-
strem Dariuszem Klimczakiem 
w Smardzewicach wzięli udział 
wicewojewoda łódzki Marek Ma-
zur, wicemarszałek województwa 
Piotr Wojtysiak oraz samorzą-
dowcy z gmin okalających Zalew 
Sulejowski.

7 grantów dla 7 sołectw

Remonty i doposażenie sal 
OSP, placów zabaw i boisk, warsz-
taty kulinarne, a także zakup 
urządzeń do organizacji festy-
nów rodzinnych, integrujących 
lokalną społeczność - wszystko 
to w ramach programu „Granty 
sołeckie”, które przyznano 7 
naszym sołectwom z budżetu 
województwa łódzkiego. Dorota 
Jankowska, burmistrz Sulejowa 
oraz nasi sołtysi podpisali w tej 
sprawie stosowne umowy z Pio-

trem Wojtysiakiem, wicemarszał-
kiem województwa łódzkiego, 
w obecności Artura Ostrowskiego, 
członka Zarządu Województwa 
Łódzkiego oraz Jacka Sokalskie-
go, radnego Sejmiku Wojewódz-
twa Łódzkiego. 

W tym roku z budżetu woje-
wództwa łódzkiego do sołectw 
trafi łącznie aż 40 mln zł. Oto lista 
projektów, które zostaną dofinan-
sowane na terenie naszej gminy:

• Barkowice Mokre - Zakup 
niezbędnych urządzeń do organi-
zacji festynów rodzinnych,

• Biała - Remont pomieszczeń 
gospodarczych oraz sanitariatów 

• Bilska Wola-Kolonia - Dopo-
sażenie placu zabaw - piłkochwyty

• Kałek - Doposażenie sali OSP 
w Kałku

• K rzewiny -  I nteg racja 
mieszkańców, ochrona gatunków 
zagrożonych oraz poprawa bezpie-
czeństwa w sołectwie Krzewiny

• Łazy Dąbrowa - Razem do 
kultury i tradycji - remont sali OSP 
i warsztaty pierniczków

• Podlubień - Podlubień - tra-
dycja, współpraca, rozwój
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Czarnocin

O Czarnocinie czytaj również na

Czarnocin, dnia 06.08.2025 r.       670.1.2024

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY CZARNOCIN
w sprawie rozpoczęcia konsultacji społecznych dotyczących projektu planu ogólnego gminy Czarnocin

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1130, 1907, 1940, z 2025 r. poz. 527, 680) oraz w związku z Uchwałą Rady Gminy 
Czarnocin Nr LXII/440/2024 z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego 
Gminy Czarnocin, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu planu ogólnego 
gminy Czarnocin wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

Konsultacje społeczne będą przeprowadzone w terminie od 06.08.2025 r. do 08.09.2025 r. i obejmą:

1) zbieranie uwag do ww. projektu planu ogólnego w terminie od 06.08.2025 r. do 08.09.2025 r.;
2) spotkanie otwarte odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy w Czarnocinie, ul. Główna 142, 97-318 Czarnocin 
w dniu 28.08.2025 r. o godz. 16.00 w sali nr 17;

3) ankietę w postaci elektronicznej, dostępnej na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Czarnocin: 
https://czarnocin.bip.gov.pl/ w zakładce Planowanie przestrzenne – Obwieszczenia, a także w zakładce Plan 
ogólny lub ankietę w postaci papierowej dostępnej w siedzibie Urzędu Gminy w Czarnocinie, ul. Główna 142, 
97-318 Czarnocin, w terminie od 06.08.2025 r. do 08.09.2025 r. 

Z projektem planu ogólnego oraz prognozą oddziaływania na środowisko można się zapoznać na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Czarnocin: https://czarnocin.bip.gov.pl/ w zakładce Planowanie 
przestrzenne – Obwieszczenia, a także w zakładce Plan ogólny oraz w siedzibie Urzędu Gminy w Czarnocinie, 
ul. Główna 142, 97-318 Czarnocin, w terminie od 06.08.2025 r. do 08.09.2025 r.  w godzinach pracy urzędu.

Zainteresowani mogą składać uwagi do projektu planu ogólnego jedynie przy użyciu wzoru formularza - pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z 
dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. 
U. 2023 r., poz. 2509), dostępnym na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Czarnocin: https://
czarnocin.bip.gov.pl/ w zakładce Planowanie przestrzenne – Obwieszczenia, a także w zakładce Plan ogólny. 
Uwagi mogą być zgłoszone na ww. formularzu w postaci papierowej w Urzędzie Gminy Czarnocin lub w formie 
dokumentu elektronicznego wysłanego na adres: sekretariat@czarnocin.pl.

Uwaga musi zawierać dane wnioskodawcy tj. imię i nazwisko lub nazwę, adres zamieszkania albo siedziby, adres 
poczty elektronicznej (o ile posiada), a także wskazanie nieruchomości, której wnioskodawca jest właścicielem 
lub użytkownikiem wieczystym, której uwaga dotyczy tj. adres lub numer działki i obrębu ewidencyjnego. Można 
również podać adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi niespełniające wymogów formalnych, w szczególności uwagi:

- złożone poza wyznaczonym terminem,

- niezłożone na ww. formularzu,

- niezawierające danych Wnioskodawcy,

- niezawierające czytelnego podpisu w przypadku wniosku w postaci papierowej

pozostawione zostaną bez rozpatrzenia.

Ankietę uzupełnioną elektronicznie należy wysłać na adres: sekretariat@czarnocin.pl.

Wójt Gminy Czarnocin
Mariusz Kozub

Wakacyjna ekoprzygoda – lato pełne 
nauki, zabawy i przygód

Tegoroczne wakacje z Gmin-
nym Cent rum Kultury oraz 
Gminną Biblioteką Publiczną 
w Czarnocinie upłynęły pod 
znakiem ekologii, kreatywno-
ści i aktywnego wypoczynku. 
W ramach drugiego tygodnia 
wakacyjnych zajęć dzieci miały 
okazję uczestniczyć w bogatym 
programie warsztatów, wycieczek 
i animacji, które łączyły przyjem-
ne z pożytecznym – edukację z do-
skonałą zabawą. Pierwszy dzień 
zajęć rozpoczął się od ważnych 
spotkań edukacyjnych. Przed-
stawicielka PKP opowiedziała 
dzieciom o zasadach bezpiecznego 
poruszania się w pobliżu torów ko-
lejowych – co szczególnie ważne 
w okresie wakacyjnych podróży. 
Następnie Pani Policjantka – 
Edyta Daroch przeprowadziła 
wartościową rozmowę o zasadach 
bezpieczeństwa nad wodą oraz 
zainicjowała dyskusję w ramach 
kampanii przeciwko hejtowi. 
Dalsza część dnia upłynęła pod 
znakiem twórczości – dzieci 
rozwijały swoje talenty podczas 
warsztatów ceramicznych, malo-
wały własne poduszki DIY oraz 
tworzyły wakacyjne pamiętniki. 
Na zakończenie dnia Druhowie 
z OSP Zamość zorganizowali dla 
uczestników wodne animacje, 
które okazały się absolutnym 
hitem! W kolejnych dniach dzieci 
wybrały się na wycieczkę do „Sa-
dów Klemensa” – miejsca, gdzie 
edukacja spotyka się z przygodą. 
Uczestnicy zmierzyli się z leśnym 
torem przeszkód, wzięli udział 
w warsztatach ekologicznych 

i tworzyli własne eko-ozdoby. 
Nie zabrakło też emocji na dmu-
chańcach, relaksu w hamakach 
i ekscytujących chwil w stracho-
wisku. Środa przyniosła kolejną 
niezwykłą przygodę – wycieczkę 
do Łodzi, którą uczestnicy odbyli 
pociągiem. Dla wielu dzieci była 
to pierwsza taka podróż i zarazem 
niezapomniane przeżycie. W pro-
gramie znalazło się planetarium, 
gdzie dzieci mogły poczuć się jak 
astronauci, oraz wizyta w EC1 – 
Centrum Nauki i Techniki, pełnym 
interaktywnych atrakcji i ekspery-
mentów. W kolejnym dniu dzieci 
odwiedziły Groty Nagórzyckie 
oraz park edukacyjno-rozrywko-
wy „Mikrokosmos” w Ujeździe. 
W towarzystwie przewodnika 
poznawały tajemnice owadów, 
a następnie podczas spaceru edu-
kacyjną ścieżką mogły przyjrzeć 
się z bliska gigantycznym mode-
lom mikroorganizmów i owadów. 
Była to doskonała okazja do zdo-
bycia nowej wiedzy oraz integracji 

wśród rówieśników. Zakończenie 
turnusu dostarczyło najmłodszym 
jeszcze więcej emocji. Strażacki 
tor przeszkód przygotowany przez 
OSP Czarnocin pozwolił dzieciom 
poczuć się jak prawdziwi ratow-
nicy. Spotkanie z „Panią od Ziół” 
– Moniką Woźniak – przeniosło 
uczestników w świat natury i ziół, 
pokazując, jak wiele skarbów 
kryje się na łąkach i w ogrodach. 
Ukoronowaniem dnia i całego 
turnusu było niezwykle wyczeki-
wane piana party – pełne śmiechu, 
tańców i beztroskiej zabawy. 
Wakacyjne zajęcia z Gminnym 
Centrum Kultury i Gminną Bi-
blioteką Publiczną w Czarnocinie 
udowodniły, że wakacje mogą być 
nie tylko czasem wypoczynku, ale 
też pasjonującej nauki, rozwoju 
i budowania pięknych wspomnień. 
Dziękujemy wszystkim Instrukto-
rom i Sponsorom za współpracę, 
a dzieciom – za entuzjazm i ener-
gię, którą wniosły do każdego dnia 
wspólnej przygody!

Korpus wsparcia seniorów w gminie
Gmina Czarnocin przystą-

piła do udziału w Programie 
Ministerstwa Rodziny i Polityki 
Społecznej – „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2025 Moduł 
II finansowanego ze środków 
pochodzących z dotacji celowej 
budżetu państwa. Głównym 
celem Programu jest poprawa 
bezpieczeństwa oraz możliwości 
samodzielnego funkcjonowania 
w miejscu zamieszkania dla 
osób starszych przez zwiększa-
nie dostępu do tzw. „opieki na 
odległość”. Adresatami wspar-
cia są seniorzy w wieku 60 + 
zamieszkujący na terenie gminy 
Czarnocin, którzy mają proble-
my związane z samodzielnym 
funkcjonowaniem ze względu 
na stan zdrowia, prowadzących 
samodzielne gospodarstwa do-
mowe lub mieszkający z osobami 
bliskimi, które nie są w stanie 
zapewnić im wystarczającej opieki 
w codziennym funkcjonowaniu 
w zakresie odpowiadającym ich 
potrzebom. W dniu 31.07.2025 
r. Seniorom w ramach Programu 
została użyczona tzw. „opaska 

bezpieczeństwa” oraz zostali ob-
jęci bieżącym monitorowaniem 
w miejscu zamieszkania co po-
zwoli na natychmiastową reakcję 

w sytuacji zagrożenia zdrowia lub 
życia. Realizatorem Programu 
jest Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Czarnocinie.

Granty Sołeckie – podpisane!
Dzięki pozyskanym środkom 

z budżetu województwa łódzkie-
go, w ramach trzeciego konkursu 
grantowego dla sołectw, w wielu 
miejscowościach na terenie naszej 
Gminy zrealizowane zostaną waż-
ne inwestycje służące lokalnym 
społecznościom. Na terenie gminy 
zaplanowano m.in. montaż klima-
tyzacji w świetlicy w Woli Ku-
towej, zagospodarowanie terenu 
w Sołectwie Zawodzie, doposażenie 
świetlicy w Rzepkach oraz zakup 
mebli ogrodowych nad zalewem 
w Czarnocinie. Środki pozwolą 

również na zakup traktora ogro-
dowego dla Sołectwa Dalków, 
wyciszenie akustyczne świetlicy 
w Budach Szynczyckich oraz 
wyposażenie świetlicy w Bieży-
wodach w agregat prądotwórczy 
i narzędzia do pielęgnacji tere-
nów zielonych wraz z moder-
nizacją ogrodzenia. Wszystkie 
te pomysły zostały zgłoszone 
bezpośrednio przez mieszkań-
ców sołectw, odpowiadając na 
ich realne potrzeby. Celem kon-
kursu oraz całego programu jest 
wspieranie aktywności społecz-

nej, podnoszenie atrakcyjności 
obszarów wiejskich oraz wzmac-
nianie integracji w lokalnych 
społecznościach. Granty od lat 
cieszą się dużą popularnością 
wśród mieszkańców, k tórzy 
dzięki nim mają realny wpływ 
na rozwój swoich miejscowości 
– tworząc przyjazne przestrzenie 
do spotkań, zabaw oraz wspól-
nego działania. Łączna wartość 
dofinansowania dla poszczegól-
nych projektów wynosi 15 000 
złotych, a umowy z sołectwami 
są w trakcie realizacji.
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach szlacheckich czytaj również na

Mamy Fundusz Sołecki 2025
Zgodnie z ustawą o Funduszu 

Sołeckim rada gminy rozstrzyga 
o wyodrębnieniu w budżecie gminy 
środków stanowiących fundusz, 
który przeznaczony zostanie na 
realizację zadań takich jak remonty, 
doposażenie świetlic, organizacje 
imprez czy zakup sprzętu w po-
szczególnych sołectwach.

Do końca lipca sołectwa otrzy-
mują informacjo o wysokości środ-
ków finansowych. Następnie muszą 
zwołać zebranie i do końca września 
złożyć wniosek przedstawiający 
plan zagospodarowania otrzyma-
nego wsparcia. Wysokość środków 
przypadająca sołectwom na rok 
2025 wyniosła 789 674,04 zł.

Pieniądze z Funduszu Sołeckie-
go zostały już częściowo wykorzy-
stane na. realizację zadań zgodnie 
ze złożonymi wnioskami.

Baby 
Organizacja festynu na Dzień 

Dziecka w ramach integracji miesz-
kańców sołectwa Baby. Z prze-
znaczonych na ten cel środków 
zamówiono rozstawienie i obsługę 
dmuchańcy dla dzieci (duża i mała 
zjeżdżalnia, zamek „suchy basen”, 
rzutki dart, bramka celnościowa), 
zakupiono również artykuły nie-
zbędne do organizacji festynu m.in. 
nagrody dla dzieci.

Dodatkowo w ramach Funduszu 
Sołeckiego wymieniono drzwi wej-
ściowe w budynku sali OSP Baby. 

Gazomia Nowa
Mieszkańcy uczestniczący w ze-

braniu sołeckim, zadecydowali, że 
przyznane pieniądze należy prze-
znaczyć na zakup 10 stołów do Sali 

OSP w Gazomi Nowej. 
Gazomia Stara
Opracowano dokumentację pro-

jektową budowy boiska wielofunk-
cyjnego przy Szkole Podstawowej 
im. św. Jana Pawła II w Gazomi.

Gościmowice Pierwsze
Wymieniono ogrodzenie działki 

przy Domu Ludowym oraz za-
montowano klimatyzator na Sali 
w Domu Ludowym.

Jarosty
W ramach powstającego pla-

cu zabaw przy OSP w Jarostach 
(etap IV), zamontowano tyrolkę. 
Zakupiono materiały i akcesoria 
do pomalowania altany i ławek 
znajdującej się na placu OSP.  

OSP w Jarostach otrzymało 
szafę na ubrania strażackie i pompę 
spalinową pływającą.

Karlin
W ramach II etapu remontu 

elewacji Domu Ludowego w Karli-
nie: położono siatki, kleje i tynk na 
całej elewacji. Zabezpieczono okna 
i drzwi na czas wykonywania prac. 
Wykonano obróbkę okiena (14 sz.) 
i drzwi (4 szt.)  a także wymieniono 
parapety zewnętrzne.

Kosów
Zorganizowano piknik rodzin-

ny, na który wynajęto rozstawienie 
i obsługę dmuchańca – duża zjeż-
dżalnia z dwoma ślizgami, dmucha-
ny plac zabaw, tor przeszkód KULE 
Wipeout, bramka celnościowa.

Michałów
Fundusz Sołecki przeznaczony 

został na zakup tablicy ogłoszeń 
oraz farby do pomalowania barierek 
na moście.

Raciborowice
Zakupiono mobilne barierki 

zabezpieczające.
Raków
Zlecono - wykonanie doku-

mentacji projektowej ulicy Leśnej 
w Rakowie Dużym.

Moszczenica Osiedle
Wykonano i zamontowano progi 

zwalniające do wjazdu na Moszcze-
nickie Tereny Inwestycyjne (MTI) 
na ul. Dworcowej oraz umieszczono 
lustra drogowe przy skrzyżowaniu 
ul. Rzemieślniczej z ul. Kosowską 
oraz przy wyjeździe przy bloku 
(Batory) na ul. Spacerową. 

Moszczenica Wola
Zakupiono siatkę do łapaczy 

piłek na boisku przy Placu T. Endera 
oraz dokończono remont chodnika 
- bieżącego odcinka przy ul. Mo-
drzewiowej i części chodnika przy 
ulicy Projektowanej.

Wspólne przedsięwzięcie 
W ramach Funduszu Sołeckiego 

przekazanego z sołectw Moszcze-
nica, Wola Moszczenicka, Raków 
doposażono jednostkę Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Moszczenicy 
w sprzęt ratowniczy i środki ochro-
ny indywidualnej: ubranie specjalne 
(3 częściowe), hełm strażacki– 4 szt., 
buty strażackie specjalne – 5 kpl., 
ubranie koszarowe 2 częściowe – 4 
szt., wąż tłoczny 75 mm/20 metrów 
(neonowy żółty) – 2 szt., uprzęż 
asekuracyjną– 2 szt.

Sołectwa i ich mieszkańcy mają 
już pewnie kolejne plany inwesty-
cyjne. Na Fundusz Sołecki w roku 
2026 gmina Moszczenica przezna-
czy - 947 676,96 zł. 

12 grantów Sołeckich dla gminy

Urząd Marszałkowski wybrał 
wnioski złożone przez sołectwa, 
które otrzymają wsparcie finan-
sowe w ramach naboru „Granty 
Sołeckie na 2025 rok”.  Z gminy 
Moszczenica wsparcie otrzyma 12 
Sołectw, których projekty wzmoc-
nią społeczność i podniosą jakość 
miejscowości, a także gminy.

„Granty Sołeckie na 2025 rok” 
to wsparcie w wysokości 15 tys. 
złotych dla każdego wybranego 
przez Urząd Marszałkowski sołec-
twa. Wójt gminy Dariusz Magacz 
dzięki zaangażowaniu sołtysów 
i rad sołeckich, podpisał w ich 
imieniu 31 lipca 2025 roku umowę 
z wicemarszałkiem Piotrem Woj-
tysiakiem, na mocy której łączna 
kwota dofinansowania to 180 tys. 

Wśród projektów znalazły się 
plany remontów Domów Ludo-
wych, zakup sprzętów dla KGW 
czy rodzinne pikniki, na których 

zorganizowane zostaną warsztaty 
dla różnych grup wiekowych.

Z gminy Moszczenica nagrodzo-
ne zostały następujące projekty:

1. Gazomia Nowa – „Doposażenie 
Sołectwa Gazomia Nowa w niezbęd-
ny sprzęt jako droga do aktywizacji”

2. Gazomia Stara – „Integracyjny 
piknik rodzinny Gazomia Stara”

3. Gościmowice Drugie – „Pik-
nik rodzinny - od dziateczka do 
dziadeczka” 

4. Gościmowice Drugie / Powę-
ziny – „Remont kuchni i łazienki 
oraz doposażenie kuchni w Domu 
Ludowym”

5. Gościmowice Pierwsze – 
„Nocowanie na polanie – rodzinne 
rozrywki połączone z kinem plene-
rowym i spaniem na polanie”

6. Kiełczówka – „Wspólny czas” 
(zakup dwóch urządzeń na siłownie 
zewnętrzną)

7. Moszczenica Osiedle – „Dopo-

sażenie pomieszczenia kuchennego 
dla KGW”

8. Moszczenica Wola – „Altana 
– nasz azyl”

9. Podolin – „Serce KGW Podolin 
– odnowiona, funkcjonalna kuchnia”

10. Pomyków – „Zasiądźmy do 
wspólnej konwersacji” (zakup krzeseł 
i stołów)

11. Raciborowice – „Piłkarski 
plac zabaw” (zakup m.in. piłkochwy-
tów, trenażera, stołu betonowego 
zewnętrznego do gry w piłkarzyki)

12. Srock – „Miejsce dla nas 
wszystkich” (zakup stolika kamien-
nego z ławeczkami, stołu kamiennego 
do gry w pin-ponga)

Po podpisaniu umowy przez 
władze gminy oraz Urzędu Mar-
szałkowskiego, swoje podpisy na 
dokumencie złożyli również przed-
stawiciele miejscowości, którym 
przyznano „Granty Sołeckie na 
2025 rok”. Czas na realizację pro-
jektów sołectwa mają do końca 
roku 2025. 

Sterylizacji psów i kotów w gminie
1 sierpnia wójt gminy Łęki 

Szlacheck ie przy kont rasy-
gnacie skarbnika gminy Łęki 
Szlacheckie podpisa ła umo-
wę o dof inansowanie zadań 
z zakresu zapobiegania bez-

domności zwierząt pn. „Prze-
prowadzenie zabiegów kastracji  
i sterylizacji psów i kotów wła-
ścicielskich oraz kotów wolno 
żyjących w gminie Łęki Szla-
checkie”.

Gmina Łęki Szlacheckie otrzymała 
dofinansowanie w kwocie 19 775,00 
zł co stanowi 70,00 % całkowitych 
kosztów zadania, które współfinanso-
wane jest z Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Łódzkiego.
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Druhny z OSP Parzniewice 
mają nowe mundury

Dzięki współpracy między 
OSP Parzniewice i działającym 
w regionie przedsiębiorstwem 
udało się kupić nowe umunduro-
wanie dla Żeńskiej Drużyny Po-
żarniczej. Pomógł też samorząd 
gminy Wola Krzysztoporska.

Nowe umundurowanie to wy-
nik umowy, jaka została podpisa-
na 14 maja 2025 roku pomiędzy 
Fundacją Górażdże – Aktywni 
w Regionie a Ochotniczą Stra-
żą Pożarną w Parzniewicach, 
reprezentowaną przez prezesa 
Tomasza Witkowskiego.

-  Dz ięk i  t e j  współ pracy 
otrzymaliśmy darowiznę w wy-
sokości 2.500 zł na realizację 
projek tu „Wyposażen ie d la 
Żeńskiej Drużyny Pożarniczej 
OSP Parzniewice”, realizowa-
nego w ramach programu „Bli-
żej naszych sąsiadów” – mówi 
Tomasz Witkowski. - Pozyska-
ne środki pozwoliły nam na 
zakup 7 kompletów ubrań ko-

szarowych. Dodatkowo, dzięki 
wsparciu Urzędu Gminy Wola 
Krzysztoporska, który prze-
kazał nam 720 zł, mogliśmy 
zakupić kolejne 2 komplety. 
Koszulki i czapki dla drużyny 
ot rzymal iśmy natomiast  od 
anonimowego darczyńcy. Ser-

decznie dziękujemy wszystkim, 
którzy wsparli nasz projekt!

Nowe umundurowanie panie 
miały już okazję przetestować 
podczas Gminnych Zawodów 
Sportowo-Pożarniczych, które 
odbyły się 15 czerwca 2025 roku 
w Bujnach.

Kto najlepiej trafiał w lotkę?

W dniu 27 lipca w hali sporto-
wej Szkoły Podstawowej w Woli 
Krzysztoporskiej odbył się Gmin-
ny Halowy Turniej Badmintona 
zorganizowany przez klub bad-
mintonowy z Woli Krzysztopor-
skiej Lotka Wola.

Celem turnieju było propa-
gowanie zdrowego stylu życia 
i krzewienie kultury fizycznej 
wśród mieszkańców gminy Wola 
Krzysztoporska.

Na starcie stanęli zawodnicy 
w następujących kategoriach: 
dzieci do lat 15, kobiety i męż-
czyźni.

Na boisku toczyła się zacięta 

rywalizacja, ale walka była fair 
play. Ostateczne wyniki turnieju 
przedstawiają się następująco:

Dzieci do lat 15:
I miejsce Wiktor Jagusiak - 

Krężna Kolonia
II miejsce Barbara Wochyń 

- Bujny
III miejsce Kalina Olejnik – 

Wola Krzysztoporska 
Kobiety:
I miejsce Marcelina Olejnik – 

Wola Krzysztoporska
II miejsce Anna Błaszczyk - 

Wygoda
III miejsce Natalia Toma – 

Wola Krzysztoporska

Mężczyźni:
I miejsce Łukasz Toma - Wola 

Krzysztoporska
II miejsce Dominik Ambrozik 

- Wola Krzysztoporska
III miejsce Marcin Olejnik – 

Wola Krzysztoporska
Turniej sfinansowano z dotacji 

przekazanej przez Gminę Wola 
Krzysztoporska, natomiast halę do 
przeprowadzenia zmagań udostęp-
niła Szkoła Podstawowa w Woli 
Krzysztoporskiej.

Klub sportowy Lotka Wola 
zaprasza już dziś na kolejny tur-
niej, który odbędzie się w grudniu 
2025 r.Aktywnie w Pawłowie

„W zdrowym ciele zdrowy 
duch” – pod takim hasłem w so-
botę, 26 lipca w Pawłowie Górnym 
odbyła się impreza sportowa 
wsparta finansowo przez Fundację 
Górażdże „Aktywni w Regionie”.

Wydarzenie odbywało się na 
boisku sportowym przy Kopalni 
Kruszywa Górażdże, a poprzedził 
je rajd rowerowy po malowniczych 
okolicach sołectwa Pawłów.

- Nie wynik był najważniej-
szy, a wspólna pasja i zaanga-
żowanie. Na rowery wsiadło 25 
osób, a zwiedzaliśmy malow-
nicze ścieżki naszego sołectwa 
– mówi sołtys Pawłowa Marta 

Kaczorowska. – Przepiękne 
widoki sprawiają, że każda chwi-
la spędzona w lesie to czysta 
przyjemność. To była doskonała 
okazja, by wspólnie z dziećmi 
przeżyć emocjonującą przygodę 
dodaje pani sołtys.

A już po przejażdżce uczest-
nicy nie musieli martwić się 
o puste brzuchy, bo panie z lokal-
nego KGW pod przewodnictwem 
Kariny Olszak przygotowały 
poczęstunek w formie grilla. 
Najmłodsi natomiast mogli od-
dać się pasji rysowania i wziąć 
udział w konkursach z nagrodami. 
Wśród atrakcji znalazły się m.in. 

przejażdżki wozem strażackim, 
które zapewnili druhowie z OSP 
Parzniewice. To oni także pod 
względem bezpieczeństwa zabez-
pieczali rajd rowerowy.

Organizatorami wydarzenia 
byli: sołtys Pawłowa Marta Kaczo-
rowska wraz z Kołem Gospodyń 
Wiejskich „Czerwone Korale 
w Pawłowie Górnym.

Rajd połączony z piknikiem 
można było zorganizować dzięki 
środkom finansowym przyznanym 
w ramach programu grantowego 
Fundacji Górażdże – Aktywni 
w Regionie na rok 2025 r. w wy-
sokości 3 tys. zł.

Uwaga! Zwrot podatku akcyzowego
Urząd Gminy Wola Krzyszto-

porska informuje, że w miesiącu 
sierpniu producenci rolni mogą 
składać wnioski o zwrot podatku 
akcyzowego zawartego w cenie 
oleju napędowego wykorzystywa-
nego do produkcji rolnej.

Wnioski należy składać wraz 
z fakturami stanowiącymi dowód 
zakupu oleju napędowego w okre-
sie od dnia 01.02.2025 r. do dnia 
31.07.2025 r.

Stawka zwrotu podatku akcy-
zowego zawartego w cenie oleju 
napędowego wykorzystywanego 
do produkcji rolnej w 2025 r. wy-
nosi 1,46 zł na 1 litr oleju.

W przypadku złożenia wnio-
sku w powyższym terminie 
(w sierpniu) pieniądze wypłacane 
będą do 31 października 2025 r.

Wnioski złożone po terminie 
nie będą rozpatrywane.

Wzory wniosku i potrzebnych 

dokumentów na:
https://www.wola-krzyszto-

porska.pl/uwaga-zwrot-podatku-
akcyzowego/
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KUPIĘ
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SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505 049 333

44 715 15 25

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

 – lek. Zbigniew Pietrzak. 

Laser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja  

laserem, wymrażanie broda-

wek, mezoterapia, toksyna 

botulinowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38. Zapisy: 508-450-820

MOTO

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

Nowe domy jednorodzinne w 
Woli Krzysztoporskiej 144m2 
tel; 730 709 666 /19/
Sprzedam działki budowlane 
Piotrków ul. Żwirki 16 tel; 504 
235 024 /20/

USŁUGI

Kompleksowe przepro-
wadzki, transport pianin 
i kas pancernych. Usługi 
transportowe. Tel.601 
305 855. /52/





Sprzedam prasę do słomy Simpa 
Z-224/1; Tel. 608 147 821   /19/
Sprzedam beczkę do gnojówki 
6500L, otwierany tył; Tel. 608 
147 821 /19/
Sprzedam ładowacz Cyklop; 
Tel. 608 147 821 /19/

Czyszczenie studni krę-
gowych; 889-006-702. /19/

CLEAN PERFECT PLUS 
 – NAJWYŻSZA JAKOŚĆ 

USŁUG
Oferujemy profesjonalne usługi

 w zakresie:

 – sprzątania obiektów,

 – sprzątania terenów zewnętrznych,

 – mycia okien,

 – dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą 

najlepszego, dostępnego na rynku 

sprzętu. 

Indywidualny dobór środków chemicz-

nych oraz technik wykonania jest gwa-

rancją dobrze zrealizowanej usługi.

Kontakt:
info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Harmonogram 
wydań gazety

20 sierpnia

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

Dachy – krycie papą ter-
mozgrzewalną;  500 -33 -
50-60. /20/

DO WYNAJÊCIA
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /52/
Do wynajęcia budynki na 
warsztat samochodowy w Su-
lejowie.; Tel. 509104113 /20/

DAM PRACĘ

Ogłoszenia dostępne 
są również na

www.epiotrkow.pl

Kolizja? Wypadek? Z nami 
bezgotówkowo rozliczysz 
szkodę, Zapewnimy auto 
zastępcze z OC sprawcy. 
Profesjonalnie naprawimy 
twój samochód. Auto-Ma-
jer, Piotrków, Wąska 6; 
601-232-466. /52/

Kupię działkę, łąkę, nieużytki 
rolne od 2000 do 5000 mkw. 
Okolice Piotrkowa. Tel 668 
309 276  /22/
Kupię mieszkanie do remontu 
Tel. 510264124 /19/

Zatrudnię spawacza 577 540 
077 /19/

Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych z 
możliwością  montażu; 508- 
309 -229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/ 
Noc leg i  -  S tare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/
Autoskup- zadbane, uszko-
dzone; 501-488-674. /52/

Mieszaln ia lak ierów. 
Lakiery samochodowe  
i przemysłowe. Pasty 
polerskie, materiały la-
kiernicze. Roosevelta 43; 
692-656-023. /52/

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redakcji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można 
wykorzystać tylko raz. Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie zamieszczone. Ogło-
szenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Kupię farmę fotowoltaicz-
ną do dwóch megawatów 
w okolicach Sulejowa i 
gmin sąsiednich tel. 601-
869-352   /20/

Sprzedam przyczepę kempin-
gową, przegląd+OC, stan bar-
dzo dobry. Tel; 504 235 024 /19/

Firma okienna prowadzi 
wyprzedaż narzędzi i 
materiałów. Tel.601 910 
135 /52/

BURMISTRZ   SULEJOWA
o g ł a s z a

przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż nw. nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Sulejów:

1) nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 656/7 
o pow. 0,1691 ha, obręb Łęczno,KW nr PT1P/00119034/0, cena wywo-
ławcza - 51.600,00 zł +23% VAT tj. 63.468,00 zł ,  wadium – 6.400,00 zł.

2)  nieruchomość gruntowa niezabudowana oznaczona działką nr 16/17 o 
pow. 0,1222 ha, obręb Adelinów-Klementynów, KW nr PT1P/00043468/7, 
cena wywoławcza - 51.750,00 zł +23% VAT tj. 63.652,50 zł, wadium – 
6.500,00 zł.

3) nieruchomość niezabudowana oznaczona działką nr 16 o pow. 0,1212 
ha, obręb  10 m. Sulejów, KW nr PT1P/00102446/9, cena wywoławcza - 
50.640,00 zł +23%VAT tj. 62.287,20 zł, wadium – 10.000,00 zł.

4) nieruchomość niezabudowana oznaczona działką nr 137/2 o pow. 0,5214 
ha, obręb 6 m. Sulejów, KW nr PT1P/00102739/0, cena wywoławcza - 
44.000,00 zł, wadium – 8.000,00 zł.

5) przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej 
oznaczonej działką nr 220/6 o pow. 0,1504 ha, obręb Przygłów, KW nr 
PT1P/00124315/2, cena wywoławcza- 24.000,00 zł, wadium – 2.400,00 zł,

Przetargi  odbędą się  w Sali USC Urzędu Miejskiego w Sulejowie ul. 
Konecka 42 ( wej. A) w dniu  9 września 2025 r. (wtorek) poz. 1 o godz. 
11.00, poz. 2 o godz. 10.00,  poz. 3 o godz. 13.00, poz. 4 o godz. 12.00, 
poz. 5 o godz. 9.00.
Wadium należy wpłacić na rachunek Gminy Sulejów nr 59 1090 2590 0000 
0001 4691 9306 w terminie do dnia 5 września 2025 r.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych 
na rachunek Gminy Sulejów.

Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami ( t.j. Dz.U z 2024r., poz. 1145 ze zm.) informuję, 
że wywieszony  został do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Sulejów przeznaczonej do wydzierżawie-
nia obejmujący działki: nr 9,12,15 obręb 10 m. Sulejów, nr 173,197,196,2
4,29,45,190,191,221,226 obręb 19 m. Sulejów, nr 23 i 42/3 obręb 16 m. 
Sulejów, cz. nr 6/9 obręb 2 m. Sulejów, nr 102 obręb 12 m. Sulejów, nr 
37,38,68,11,3,12,30,119,120 obręb 20 m. Sulejów, cz. nr 150/4 obręb 6 m. 
Sulejów, nr 179 obręb 14 m. Sulejów, cz.nr 77 i cz. nr 224/2 obręb 7 m. 
Sulejów, nr 421/9 obręb Koło. 

Szczegółowych informacji dotyczących przetargów oraz wykazu udziela 
Referat Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i 
Rolnictwa Urzędu  Miejskiego  w Sulejowie  ul. Konecka 42 wej. C pok. 
15A , tel. 44 610-25-04. Pełne treści ogłoszeń oraz wykazu zamieszczone 
zostały na  tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Sulejowie, na stronie 
internetowej urzędu oraz Biuletynie Informacji Publicznej.
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O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

Rozprza, dnia 23 lipca 2025 r.

GK.6840.4.2025   
BURMISTRZ ROZPRZY

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy i w sołectwie Truszczanek oraz na 
stronach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o I przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Rozprza, poło-
żonej w obrębie ewidencyjnym Truszczanek nr 62/1 o pow. 0,1898 ha, PT1P/00098642/1 - cena wywoławcza 
66 000,00 zł netto + 23% Vat, tj. 81 180,00 zł brutto, wadium 6 600,00 zł.

Przetarg na ww. nieruchomość odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, Al. 900-lecia 3, 97-340 
Rozprza (sala nr 3) w dniu 12 września 2025 r. o godz.  12:00.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium do dnia 9 września 2025 r. (włącznie). 

Ww. nieruchomość przeznaczona jest do sprzedaży.

Dodatkowe informacje dotyczące ww. nieruchomości można uzyskać w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Roz-
przy, Al. 900-lecia 3, 97-340 Rozprza lub dzwoniąc pod nr tel. 44 649-61-08 wew. 17.    

Rozprza, dnia 22 lipca 2025 r.

GK.6840.19.2024
BURMISTRZ ROZPRZY

informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy i w sołectwie Lubień oraz na 
stronach internetowych: www.bip.rozprza.pl, www.rozprza.pl zostało podane do publicznej wiadomości ogłosze-
nie o I przetargu ustnym nieograniczonym  na sprzedaż nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Rozprza, 
położonej w obrębie ewidencyjnym Lubień nr 530/1 o pow. 0,6321 ha, PT1P/00076380/6 - cena wywoławcza 160 
000,00 zł netto (sprzedaż podlega zwolnieniu z podatku od towarów i usług na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 
ustawy o podatku od towarów i usług), wadium 16 000,00 zł.

Przetarg na ww. nieruchomość odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, Al. 900-lecia 3, 97-340 
Rozprza (sala nr 3) w dniu 8 września 2025 r. o godz. 12:00.

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium  do dnia 2 września 2025 r. (włącznie). 

Ww. nieruchomość przeznaczona jest do sprzedaży.

Dodatkowe informacje dotyczące ww. nieruchomości można uzyskać  w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Roz-
przy, Al. 900-lecia 3, 97-340 Rozprza lub dzwoniąc pod nr tel. 44 649-61-08 wew. 17.

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Mosz-
czenica przeznaczonych do oddania w dzierżawę i użyczenie zostały wywieszone do publicznej wiadomości na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczone w Biuletynie Informacji 
Publicznej bip.moszczenica.eu na okres 21 dni od dnia 06.08.2025 r. do dnia 27.08.2025 r.

Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr tel. 44 616 96 23 wew. 121.

OBWIESZCZENIE 
Starosty Powiatu Piotrkowskiego o wydaniu decyzji nr  1/2025  z dnia 23.07.2025r. o zezwoleniu na 

realizację inwestycji drogowej
Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2025r. 
poz. 769) w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 311) Starosta Powiatu Piotrkowskiego 
zawiadamia, że w dniu 23.07.2025r. została wydana dla zarządcy drogi – Wójta Gminy Moszczenica, decyzja nr 
1/2025 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na rozbudowie odcinka drogi gminnej na dz. 68 
obr. Moszczenica w ramach zadania „Rozbudowa ul. Cmentarnej i ul. Pogodnej w Moszczenicy po budowie sieci 
kanalizacji sanitarnej” w zakresie rozbudowy odcinka drogi gminnej nr 110276E na odcinku od drogi wojewódzkiej 
nr 716 do wysokości przejazdu kolejowego (bez wejścia w teren PKP), wraz z przebudową skrzyżowania z drogą 
wojewódzką nr 716, budową odwodnienia, budową i przebudową kanału technologicznego, usunięciem kolizji 
z siecią elektroenergetyczną polegającej na budowie i rozbiórce linii napowietrznych nN i kablowych nN, wycinką 
drzew i niezbędnymi robotami towarzyszącymi na działkach o numerach ewidencyjnych:

68, 172/1 obręb Moszczenica, gmina Moszczenica

oraz na działkach o numerach ewidencyjnych:

69/1, 72/1, 73/1, 74/1, 75/4, 76/1, 78/1, 79/3, 80/1, 81/1, 82/1, 83/1, 84/1, 85/1, 86/1, 87/1, 89/1, 90/1, 91/1, 92/1, 
93/1 obręb Moszczenica, gmina Moszczenica

powstałych w wyniku podziału nieruchomości oznaczonych odpowiednio nr ewid.:

69, 72, 73, 74, 75/1, 76, 78, 79/1, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 89, 90, 91, 92, 93 obręb Moszczenica, gmina 
Moszczenica

oraz na działkach nr ewid. 46, 67, 92, 93, 172/1, 192 obręb Moszczenica, gmina Moszczenica z których korzy-
stanie będzie ograniczone;

Zezwolenie na realizację inwestycji drogowej w przedmiotowej sprawie obejmuje zatwierdzenie projektu podziału 
nieruchomości t.j. działek o numerach ewidencyjnych:

69 (69/1, 69/2), 72 (72/1, 72/2), 73 (73/1, 73/2), 74 (74/1, 74/2), 75/1 (75/4, 75/5), 76 (76/1, 76/2), 78 (78/1, 78/2), 
79/1 (79/3, 79/4), 80 (80/1, 80/2), 81 (81/1, 81/2), 82 (82/1, 82/2), 83 (83/1, 83/2), 84 (84/1, 84/2), 85 (85/1, 85/2), 86 
(86/1, 86/2), 87 (87/1, 87/2), 89 (89/1, 89/2), 90 (90/1, 90/2), 91 (91/1, 91/2), 92 (92/1, 92/2), 93 (93/1, 93/2) obręb 
Moszczenica, gmina Moszczenica oraz wydanie decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej o nazwie jw.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od dnia publikacji obwieszczenia można zapoznać 
się z treścią decyzji nr 1/2025 z dnia 23.07.2025r. w Wydziale Geodezji, Budownictwa i Rolnictwa, Dział Archi-
tektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Tryb., ul. Sienkiewicza 16A, pokój 108, I piętro 
w godzinach od 7.30 do 15.30.

PREZYDENT  MIASTA  PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO,
działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. 
z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunal-
skiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 28, na stronach internetowych: www.piotrkow.pl, zakładki: 
gospodarka/gospodarka nieruchomościami oraz bip.piotrkow.pl zakładki: gospodarka nieruchomościami/wykazy 
nieruchomości-sprzedaż i dzierżawa, podane zostały do publicznej wiadomości, na okres 21 dni, wykazy nr 1-5 
nieruchomości stanowiących własność gminy Miasta Piotrków Trybunalski położonych przy ul. Wiślanej, Gospo-
darczej, Mechanicznej, Gospodarczej i Niedźwiedziej w Piotrkowie Trybunalskim. 

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można 

w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28,  pokój 
306 lub pod nr tel. /44/ 732-18-50. 

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż 
Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 28, wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 dni, wykaz 
zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa położonej w Piotrkowie Trybunalskim przy:

ul. Dmowskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 31 jako działki numer: 3/7, 3/13, 3/15, 4/16, 4/17, 4/18, 
4/19, 4/20, 4/21, 3/18, 3/19, 3/21, 3/22, 3/23, 3/24, 3/25, 3/26, 3/27, 3/28, 3/29 o łącznej powierzchni 4,7391 ha

przeznaczonej do sprzedaży, w drodze bezprzetargowej w trybie art. 198g ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.                     
o gospodarce nieruchomościami na rzecz jej użytkownika wieczystego.

Powyższa nieruchomość opisana została w odrębnie sporządzonym wykazie stanowiącym załącznik do Zarzą-
dzenia Nr 212 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Sprawującego funkcję Starosty z dnia 08 lipca 2025 
r. , opublikowanym na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl, w Biuletynie 
Informacji Publicznej www.bip.piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami→ Wykazy: Sprzedaż i dzierża-
wa→ rok 2025 → III kwartał oraz na stronie podmiotowej Wojewody Łódzkiego: https://www.gov.pl/web/uw-lodzki/.

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28, pokój 305 na III piętrze lub pod numerem 
telefonu: 44 732-18-52.

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst 
jednolity: Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) informuje, że wywieszony został do publicznej wiadomości, na okres 
21 dni, wykaz lokali mieszkalnych stanowiących własność Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, przeznaczonych do 
sprzedaży w trybie bezprzetargowym, znajdujących się w budynkach położonych przy ulicach:

- Dzielnej 11 m. 40,

-  Doroszewskiego 5 m. 18,

-  Sulejowskiej 29 m. 6,

-  Mieszka I-go 4 m. 34,

-  ks. Piotra Ściegiennego 6A m. 16

wraz ze sprzedażą na własność ułamkowej części gruntu niezbędnego do racjonalnego korzystania z budynku.

Ww. lokale przeznaczone są do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz osób, które są najemcami tych 
lokali, a najem został nawiązany na czas nieoznaczony.

Szczegółowe informacje dotyczące ww. wykazu można uzyskać w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego przy 
ul. Szkolnej 28 w Referacie Gospodarki Nieruchomościami, pok. 307, tel. (44) 732-18-53.
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Sparingowe porażki Piotrkowianina
W pierwszym sparingowym 

meczu brązowy medalista po-
przedniego sezonu REBUD Ostro-
via Ostrów Wielkopolski pokonał 
Piotrkowianina 33:27 (16:15).
Nasza drużyna w 13. minucie prze-
grywała 4:10, ale później, z każdą 
minutą zaczęła grać coraz lepiej 
i zaczęła odrabiać straty. Po trzy-
dziestu minutach było tylko 15:16. 
Po zmianie stron Piotrkowianin 
dotrzymywał kroku rywalowi do 
50 minuty. Dopiero w końcówce 
REBUD Ostrovia odskoczyła na kilka 

bramek i w efekcie wygrała 33:27.
- Trochę ten wynik końcowy 

jest zamazany, ale ostatnie minuty 
przyniosły kilka błędów i niewy-
korzystanych sytuacji. Ogólnie 
ze sparingu jestem zadowolony, 
a szczególnie z postawy naszych 
trzech nowych, młodych zawod-
ników. Bardzo fajnie wprowadzają 
się do drużyny - skomentował 
spotkanie Michał Matyjasik.

Piotrkowianin - REBUD Ostro-
via Ostrów Wielkopolski 27:33 
(15:16)

W drugim sparingowym spo-
tkaniu przed nowym sezonem 
w ORLEN Superliga Piotrkowianin 
przegrał na wyjeździe z Energa 
MMTS Kwidzyn 29:37. Przed na-
szym zespołem teraz dwa turnieje.

8-9 sierpnia zagramy w Mielcu, 
a 15-16 sierpnia w Hali Relax. 

3 września w pierwszym ligo-
wym spotkaniu Orlen Superligi 
Piotrkowianin zmierzy się z so-
botnim rywalem Energą MMTS 
Kwidzyn. Mecz odbędzie się 
w piotrkowskiej Hali Relax.

Awans drużyny z Piotrkowa do finału Mistrzostw Polski Szóstek. OSIR górą!
W Łodzi odbyły się zawody wojewódzkie w ramach Mistrzostw Polski Szó-
stek. To były eliminacje dla drużyn męskich, a także zawody strefowe dla 
drużyn żeńskich. Awans w kategorii mężczyzn wywalczył OSiR Piotrków 
Trybunalski.

Zwycięski zespół wśród męż-
czyzn to drużyna, która od ponad 
20 lat gra razem w piotrkowskiej 
Amatorskiej Lidze Piłki Nożnej. 
Jej trenerem jest Wojciech Roba-
szek – były szkoleniowiec Zawi-
szy Rzgów, Omegi Kleszczów, 
ŁKS Łódź i ostatnio Skalnika 
Sulejów.

 - Jesteśmy drużyną, która 
ma ze sobą kontakt w dobre 20 
lat, ponieważ gramy w piłce 
amatorskiej w Piotrkowie Trybu-
nalskim. Tam mamy rozgrywki 
na hali i na powietrzu. Gramy 
w sezonie, że tak powiem, je-
sienno-wiosennym i zimowym. 
Także to jest grupa osób. Do tego 
piłka nożna to jest coś, co nas łą-
czy, co tworzy przyjaźń, tworzy 
kolektyw i pozwala nam spędzać 
czas realizować naszą pasję. Dla 
mnie mówiąc skromnie, bramka 
każda jedna – mówił w rozmowie 
z lzpn.pl Wojciech Robaszek.

Piękną bramką popisał się 
były zapaśnik Jacek Tomaszew-
ski. 

 - Udało się strzelić przysło-
wiowy strzał życia. Super to wy-
glądało. Cóż, tylko grać w piłkę. 
Akurat osobiście na co dzień 
pochodzę z innej dyscypliny 
zapasów. Co prawda już przy-
słowiowej emeryturze, ale nadal 
aktywnie się ruszam. Jesteśmy 
z Piotrkowa Trybunalskiego. 
Trenujemy tam amatorską piłkę. 
Udało się z powiatu awansować 
do województwa łódzk iego. 
A czas pokaże co będzie w Pol-
sce – podkreślił.

Artur Wolski

Zmniejszenie liczby drużyn w Orlen Superlidze
Zagra tylko 12 zespołów. Czy Piotrkowianin się utrzyma?

Od sezonu 2026/2027 w naj-
wyższej klasie rozgrywkowej mę-
skiej Orlen Superligi zagra tylko 
12 drużyn, w nowym sezonie ry-
walizować będzie z kolei 13 zespo-
łów. Celem wprowadzanych zmian 
jest m.in zwiększenie intensyw-
ności rywalizacji, podniesienie 
jakości widowisk i wzmocnienie 
marki najlepszej ligi piłki ręcznej 
w Polsce. Decyzja ta oznacza, 
że Piotrkowianin będzie musiał 
od początku walczyć o każdy 
punkt, aby utrzymać się w Orlen 
Superlidze.

Superliga sp. z o.o., w ścisłym 
porozumieniu ze Związkiem Piłki 
Ręcznej w Polsce, informuje iż 
została podjęta decyzja dotyczą-
ca zmiany formatu rozgrywek 
ORLEN Superligi. W sezonie 
2025/2026 w zmaganiach wy-
startuje 13 drużyn, a od sezonu 
2026/2027 najwyższa klasa roz-
grywek piłki ręcznej mężczyzn 
liczyć będzie 12 zespołów.

W związku z ostatecznym 
wynikiem procesu licencyjnego 
na sezon 2025/2026  i nieotrzy-
maniem licencji przez klub Gór-
nik Zabrze, Zarząd Superligi sp. 
z o.o. stanął przed koniecznością 
podjęcia decyzji o kształcie roz-
grywek. Superliga zaproponowała 
Związkowi Piłki Ręcznej w Polsce 
zmianę formatu poprzez zmniej-

szenie liczby drużyn w najwyż-
szej klasie rozgrywkowej. ZPRP, 
mając na uwadze wycofanie klubu 
Górnik Zabrze oraz konieczność 
podniesienia poziomu sportowe-
go rozgrywek, przychylił się do 
tej propozycji. Sytuacja ta stała 
się impulsem do przyspieszenia 
planowanych od dłuższego czasu 
zmian, strategicznego wzmoc-
nienia i uatrakcyjnienia ORLEN 
Superligi. 

Zgodn ie  z  pla nowa nym i 
zmianami, w sezonie 2025/2026 
w rozgrywkach ORLEN Super-
ligi ma wystąpić 13 zespołów, 
które będą rywalizować systemem 
każdy z każdym (mecz i rewanż) 
– w pierwszej fazie oraz play-off 
(drużyny z miejsc 1-8 po I fazie) 
i grupa spadkowa (miejsca 9-13 po 
I fazie) – w fazie drugiej. Analo-
gicznie jak w ostatnich sezonach. 
Na koniec sezonu 2025/2026 
drużyny z miejsc 12. i 13. spadną 
do Ligi Centralnej, a drużyna 
11. rozegra baraż o utrzymanie. 
Bezpośredni awans z Ligi Cen-
tralnej uzyska tylko jej zwycięz-
ca, w efekcie czego, od sezonu 
2026/2027 ORLEN Superliga 
rywalizować będzie w docelowym 
modelu ligi 12-zespołowej. 

Wspólna decyzja Superligi 
i ZPRP jest wyrazem dążenia 
do stałego podnoszenia pozio-

mu sportowego i atrakcyjności 
rozgrywek ORLEN Superligi. 
Celem wprowadzanych zmian 
jest m.in zwiększenie intensyw-
ności rywalizacji, podniesienie 
jakości widowisk i wzmocnienie 
marki najlepszej ligi piłki ręcznej 
w Polsce. Mniejsza liczba drużyn 
oznacza więcej meczów o kluczo-
wym znaczeniu dla układu tabeli, 
rozgrywanych między drużynami 
na zbliżonym poziomie sporto-
wym, co przełoży się na większe 
emocje dla kibiców oraz bardziej 
wartościowy produkt dla partne-
rów medialnych i sponsorów.

Zasady spadków i awansów 
w sezonie 2025/2026:

Zespoły z miejsc 12. i 13. 
po zakończeniu sezonu spadają 
bezpośrednio do Ligi Centralnej.

Zespół z 11. miejsca w OR-
LEN Superlidze rozegra dwu-
mecz barażowy o utrzymanie 
z wicemistrzem Ligi Centralnej.

Mistrz Ligi Centralnej uzyska 
prawo sportowe do gry w OR-
LEN Superlidze.

Artur Wolski

O sporcie czytaj 
również na
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